

CRÓNICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

LA JORNADA DE AYER

Ha transcurrido la jornada del 1.º de agosto sin que el orden público se haya alterado. La floración roja no ha tenido ayer en España el brote que muchos esperaban. Porque han bastado las previsiones medidas de la autoridad, de ahora en adelante en atenta vigilancia, para que nada suceda.

A las jornadas de antaño, cuando la debilidad de los resortes del Poder hacía posible escandalosas explosiones, encubiertas con una libertad que no era sino libertinaje, y disfrazada con un sentido democrático que era sino demagogia, sucede ahora el libre ejercicio de los derechos ciudadanos, supeditado a la ley y dentro del precepto legal, que respeta y consiente todos los movimientos que no se revuelven contra él.

Elo viene a demostrar que cuando la autoridad tiene exacta conciencia de lo que representa, garantiza y es, no puede ocurrir nada: porque está constantemente prevenida y a la defensiva, sin apartar sus miradas de los artifices del mal y sin dejarse ganar por la osadía de los que suelen caer de improviso, para ganar por la sorpresa. Obligado complemento de esta previsión es en su día la más depurada justicia. Esa justicia que, hace miles de años, Crisipo describía así:

«Estatua y facciones de joven; aspecto temible y enérgico; mirada altiva, tristeza noble y digna, sin humillación ni orgullo. Dicese que es virgen símbolo de la pureza; dicese que nunca cede a los malvados, que no escucha ni dulces palabras, ni ruegos, ni súplicas, ni adulaciones, ni nada semejante.»

EL MOMENTO POLITICO

Ayer, y bajo la presidencia del Jefe del Estado, ha tenido lugar el anunciado y usual Consejo de ministros.

Asuntos de trámite, felices esperanzas sobre el resultado económico de la ley de Restricciones y una felicitación de S. E. a los ministros de Agricultura, Hacienda y Gobernación, por los éxitos que están logrando al frente de sus respectivos departamentos, fueron las características del cambio de impresiones entre el señor Alcalá Zamora y sus consejeros.

Y como colofón de esta sinfonía política, la promesa de una continuidad en la labor de todos los departamentos ministeriales, precursora de una segunda etapa parlamentaria pródiga en el trabajo y bienintencionada en los designios, que no otra cosa significa y encierra la conducta del Gobierno y el proceder de las Cortes. En su contra se han iniciado las campañas tendenciosas, que no harán mella, ciertamente, en el ánimo de los ciudadanos prudentes, ya que Gobierno y Cortes, como el barquero que, con el remo en la mano, remonta presurosamente el curso del río, sin cesar por un momento de esforzar sus brazos, atento a que la rápida corriente no le arrastre, boga en la galera de la gobernación del Estado, cuidando de no caer en el remolino de la embullada conducta de quienes quieren volver a hacer del régimen algo que repugna a los sentimientos nacionales.

MALOS TIEMPOS PARA EL SEPARATISMO

Para algunos el separatismo podrá ser una posición política; para mí es un error deplorable para Cataluña y para España... Conmigo no ha de contarse para nada, absolutamente para nada, a base de partidos que directa o indirectamente apoyen o alberguen en su seno ideales o núcleos separatistas; para nada, ni tan siquiera para tratar de restablecer el Estatuto, puesto que no tengo ninguna garantía acerca del cumplimiento del mismo. Tal dicho el señor Azaña en la visita que acaba de hacerle la mitada parlamentaria de la Esquerra.

Separatismo empieza a encontrarse solo y sin el apoyo de los valedores que antaño facilitaron su explosión. El Estatuto, tal y como está redactado y tal y como venía interpretándose, no era más que una servidumbre impuesta a España, un retorcimiento histórico y una negación de la santa unidad nacional. Pudieron, pues, perverse todas estas cosas, para no tener al final que desdecirse de anteriores conductas.

Y en este estado el problema, de nada vale que el señor Traballera palar las afirmaciones del señor Azaña diciendo que la Esquerra Republicana de Cataluña no es ni ha sido separatista, y que es deber de todos los republicanos de izquierda evitar que se esvieve la actividad de la juventud por senderos peligrosos. Es inútil porque está aún latente el movimiento del 6 de octubre, patrocinado por la Esquerra. Como tampoco sirven de nada las zalamas y habilidades de la Liga, cuyo juego empieza a verse en las recomendaciones del consejo de Instrucción pública de la Generalidad a los niños de las escuelas. Manifestaciones que, por exaltar a mantener «la nación catalana», han sido causa de que la autoridad militar remita el texto del discurso al fiscal.

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Se encuentra en Solares doña Leonor Morales.
Han llegado a Puente Viego los marqueses de Valfuerte.
A Santillana, los marqueses de Torrelavega.
Al Sardinero, los señores de Illana (don Angel).
Se encuentra muy mejorado en la dolencia que le aqueja don José Cabarga, alcalde de Medio Cudeyo y conocido hombre de negocios.
Está restablecida de su indisposición la señorita Carmen de la Mora.
Se ha trasladado a Pontejos don Ricardo Fernández Hontoria.
A Noja, don Jesús Armáiz de Paz.
A Solares, el marqués de Villamediana.
A Suanes, don Federico Pelsilver.
Hoy, festividad de Nuestra Señora de los Angeles, celebran sus días, entre otras distinguidas personas, la marquesa de Arriluce de Ibarra y las señoras y señoritas de Lavín del Noval, Ruiz de Villa, Jado, Velasco, R. de la Prada, Angolotti de Torres, Fernández Hontoria y L. de Carrizosa, Alonso Sañudo, R. de la Prada, López Dóriga, Aldav y Mazorra, Nardiz Vial, Padilla, Ruano, Maza-Viegos y Vaquero.
Se encuentran en Santander los señores de Corvera Pérez Herrera (don Joaquín).
En su residencia de Ciego de

Avila (Cuba) ha dado a luz felizmente un hermoso niño la señora de Gómez de la Torre, nacida Carlina Sáinz-Terrones.
Se ha trasladado a Cabezón de la Sal don Ignacio Sánchez de la Mata.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

Se encuentra en Santander don Gonzalo de la Torre de Traserra, vicesecretario de la Compañía de Tabacos de Filipinas.
Procedentes de Ciego de Avila (Cuba), han llegado a nuestra ciudad los señores de Torre Tejera Mesones (don Armando) y sus hijos.
A cuantas numerosísimas personas se vienen interesando por carta, teléfono y personalmente, por el estado de nuestro querido compañero don José del Río Sáinz, hacemos presente la gratitud de él y la nuestra muy reconocida al interés y afecto puestos de relieve.
El pasado miércoles, día 31 de julio, tuvo lugar en el chalet del Golf de Pedreña la merienda-cena organizada en honor de su secretario, don José María Jado.
La fiesta transcurrió en un ambiente de franca simpatía, hablando al final don Ramón Quijano, en nombre del Golf, y don Ramón Solano, en el de la Comisión organizadora.
Entre las personas que asistieron figuraban las señoritas Elena Botín, Emilia Nardiz, Trinidad Jado, Mónica Meade, Anita Alvear, Luisa Illera, Gil Delgado, María Cruz Cabrero, María Teresa Cabrero, María Cabrero, Dolores Campuzano, Isabel Campuzano, Teresa de la Mora, Josefa de la Mora, Petra Abascal, Soledad Bustamante, María Mazarra, Soledad Mazarra, Isabel y Mercedes López Dóriga, señoritas de Pérez de la Riva, Mercedes Illera, Rosario Pombó, Elena y María Teresa Pérez Sanjurjo, María Luisa de los Ríos Callar, Ana María de Garnica, María Fidal, de Paizuelo, de los Ríos, marquesa de Herrera, doña Joaquina Sáinz Trápaga, señora de Botín, de Gardarías, de Pérez Herrera, y los señores don Ramón Quijano, don Ramón Solano, José María Quijano, Walter Meade, Honorio Maura, Rafael Alvear, Angel Pérez Herrera, Ramiro Pérez Herrera, Luis de Pablo, Enrique Palazuelo, Pablo Palazuelo, Ricardo Gardarías, Marcelino Botín, Pedro Cabeza de Vaca, Fernando G. Camino, Francisco G. Camino, Antonio Lavín, Alfredo J. Píris, José Corvera, Ansel Jado, Alfonso Bustamante, Ramón Bustamante, conde de Torre Velarde, Manuel Usandizaga, Gonzalo de los Ríos, José Sá Garnica, Pablo Garnica, José María Avendaño, Luis García Noreña, Manuel García Noreña, Antonio Botín Polanco, Eduardo Eras, Abilio Benín, Manuel Almodóvar, Rafael Mazarra, José Felipe Quijano, Fernando Peña y Jaime Espinosa.



Hoy se celebrarán en el recinto de la Feria de la Alameda de Oviedo interesantes fiestas típicamente montañesas, con concursos de coros y bailes, y una monumental verbena. He aquí el coro «Auras de la Tierra», formado por bellísimas señoritas santanderinas, que actuará en el concurso de hoy.

COMEDIA Y DRAMA DEL MUNDO

El moro desdeñado, o las artes engañosas de un faquir

Mohamed Uladh la vió un día levantar su cántaro de la breve teza de una fuente del barrio moro de Derb Sidna, y detúvose un punto para contemplarla.

Mohamed Uladh, joven y soñador, sintió en el corazón algo así como la vaga esperanza de que su vida comenzaba allí mismo una leyenda de amores.

La linda musulmana, una niña aún, levantó su cántaro de la teza de la fuente y marchó con paso tardío por la callejuela angosta y blanca.

Mohamed Uladh la siguió con honda ansiedad; adelantóse cautamente para volver a mirarle los ojos; se rezagó de nuevo, al fin, para verla trasponer, sin volver el rostro, los umbrales de una casita del extremo de la calle...

Mohamed Uladh soñó aquella noche que le habían mirado fijamente los ojos de la musulmana de Derb Sidna. Y fue unas horas felices y un día entero espíritu desasosegado. Vozó por Derb Sidna; paróse ante la fuente; enlazó una conversación pueril con un viejo mercader vecino de la musulmana... y tornó a soñar y a ser esperanzado y dichoso.

Así varios días de emocionada incertidumbre, hasta que pudo verla y hablarla.
Tartamudeó al comienzo una excusa cualquiera. Luego...
—Yo desearia tu amor y hacererte mujer mía—la dijo.
—No puede ser—contestó fríamente la musulmana.
—¿Quieres pensarlo?
—No puede ser.

Con ella esmeradísima interpretación destacaron Isabel Garcés, María Gómez, Adela González, M. Sampedro, L. Salcedo, C. Fernández, Rafael L. Somoza, Alfonso Tudela, Fernando Vallejo, E. Pedrote, E. Cuitar y Rafael Ragel; es decir, todos cuantos intervinieron en ella.

MARIA LISARDA COLISEUM — Temporada de variedades.

Al frente de un escogido espectáculo hizo ayer su presentación en el María Lisarda Raquel Meller, cuya actuación en ese arte, en que ella es maestra inimitable, cosechó abundantes aplausos.

TEATRO PEREDA — Compañía del Teatro Lara.

Con «Estudiantina», de L. Fernández de Sevilla y Rafael Sepúlveda, se presentó ayer al público santanderino la compañía del teatro Lara, de Madrid.

En «Estudiantina» los autores han captado un ambiente de juventud, al que se rodea de la indispensable técnica escénica, se le dota de amables diálogos y se le entrega a la maravillosa interpretación de Concha Catalá, Ana María Custodio, Manuel González, Cipriano y cuantos demás actores intervinieron en el reparto.

—Salva, al menos, mi ilusión con una esperanza—suplicó.
Y otra vez la respuesta desoladora:
—No puede ser.
Mohamed Uladh leyó también la frialdad del dictamen en los ojos fijos en la lejania: «No puede ser».

—¿Y conseguiré...?
—Lo que te propones. En pago, tú pagarás todas mis necesidades de alimentación, vivienda y pequeños gastos.
—Así será. Toma en prenda.
El extraño ceremonial revelaba el misterio. Y decía: «Te amaré en la vida y con Mahoma.» Pero la musulmana seguía sin mirarle y tratándole con desdén en tanto que la hacienda de Mohamed Ulla pasaba a las manos del faquir...

Teatros y cinematógrafos

GRAN CINEMA.—Compañía del María Isabel.
Con el juguete cómico en tres actos, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Soy un sinvergüenza», hizo ayer su presentación en el escenario del Gran Cinema la aplaudida compañía de comedias del teatro María Isabel, de Madrid.

Este elenco artístico tan estimado en Santander, donde todos los años por esta fecha cosecha tantos éxitos, inauguró ayer estos, haciendo una versión del juguete cómico llena de aciertos.
«Soy un sinvergüenza», con una excelente técnica teatral, chispeantes diálogos y cómicas situaciones, tiene un segundo acto que vaie por toda la obra.

En la esmeradísima interpretación destacaron Isabel Garcés, María Gómez, Adela González, M. Sampedro, L. Salcedo, C. Fernández, Rafael L. Somoza, Alfonso Tudela, Fernando Vallejo, E. Pedrote, E. Cuitar y Rafael Ragel; es decir, todos cuantos intervinieron en ella.

MARIA LISARDA COLISEUM — Temporada de variedades.

Al frente de un escogido espectáculo hizo ayer su presentación en el María Lisarda Raquel Meller, cuya actuación en ese arte, en que ella es maestra inimitable, cosechó abundantes aplausos.

TEATRO PEREDA — Compañía del Teatro Lara.

Con «Estudiantina», de L. Fernández de Sevilla y Rafael Sepúlveda, se presentó ayer al público santanderino la compañía del teatro Lara, de Madrid.

En «Estudiantina» los autores han captado un ambiente de juventud, al que se rodea de la indispensable técnica escénica, se le dota de amables diálogos y se le entrega a la maravillosa interpretación de Concha Catalá, Ana María Custodio, Manuel González, Cipriano y cuantos demás actores intervinieron en el reparto.

—Salva, al menos, mi ilusión con una esperanza—suplicó.
Y otra vez la respuesta desoladora:
—No puede ser.
Mohamed Uladh leyó también la frialdad del dictamen en los ojos fijos en la lejania: «No puede ser».

—¿Y conseguiré...?
—Lo que te propones. En pago, tú pagarás todas mis necesidades de alimentación, vivienda y pequeños gastos.
—Así será. Toma en prenda.
El extraño ceremonial revelaba el misterio. Y decía: «Te amaré en la vida y con Mahoma.» Pero la musulmana seguía sin mirarle y tratándole con desdén en tanto que la hacienda de Mohamed Ulla pasaba a las manos del faquir...

—Es tu suerte, Mohamed.
—Es tu engaño.
Y le tomó por el cuello y lucharon, y Mohamed, más joven, más ágil, clavó un cuchillo en el corazón al faquir...

Era día de zoco ayer en el barrio indígena de Casablanca y el gentío—balco y pardo bajo un cielo de azul—favoreció la huida del cuitado Mohamed Uladh...

BUENA NOTICIA

LOS SEÑORES CEBALLOS BOTIN Y PEREZ DEL MOLINO Y LA «CIUDAD VERGEL» DE TORRELAVEGA
Nuestro representante en Cortes señor Pérez del Molino y el distinguido santanderino que fué subsecretario de Justicia, señor Ceballos Botín, recibieron ayer noticias muy halagüeñas relacionadas con las activas gestiones que venían realizando en favor de la «Ciudad Vergel» de la ciudad de Torrelavega.

Para continuar dichas interesantes obras y poder dotar a Torrelavega de una importantísima barriada de casas baratas, el Ministerio de Trabajo, merced a las gestiones hechas por los señores Botín y Molino, ha firmado dos libramientos, uno por 292.760,80 pesetas y otro por 86.754 pesetas, libramientos que dichos señores entregarán personalmente a la Directiva de la Cooperativa constructora de la «Ciudad Vergel» en una próxima visita que piensan hacer en breve a la inmediata localidad.

Al dar tan grata noticia felicitamos a los señores Pérez del Molino y Ceballos Botín, así como a los miembros de la Cooperativa de Casas baratas «la Ciudad Vergel».

Esmerados impresos de todas clases EDITORIAL MONTAÑESA San José, 19. Teléfono 15-55.

OPINIONES

ANTE EL CAMPO SEDIENTO

Ya hay alegría en el campo. Un viento suave agita mieses y frondas, y la lluvia refresca una tierra ardiente, en clamor de humedad. Paseos y playas de la urbe han perdido animación. Hoy no es el día del veraneante; es el día del campesino. Aquél tuvo muchos de sol espléndido para broncear su piel, atariciada por una brisa fresca y yodada. El campesino tuvo otros tantos de angustia y súplica a la sombra del fresco y el robleal.

Tumbado decubito supino, con las manos en la nuca y la vista en la altura, ¡qué tragedias elabora la imaginación del campesino!

No llueve. Hay niebla en las alturas y brumas en la costa, pero no llueve. La pradería perdió el tono verde, que es color de esperanza. La fronda del bosque se muestra feble y amarillenta, que es color de muerte. El campesino montañés pide agua, y el cielo se la niega. El ve toda la gravedad del mal. Sabe que si el campo se seca y no produce, no habrá pan en su hogar. ¿Qué le importa a él que los trenes lleguen abarrotados de veraneantes, y las playas se animen, y el desnudismo se extienda?

El campo, el campo es lo que le importa, y el campo está seco, triste, muerto. ¡Mal año para la Montaña!

Hoy amaneció un día alegre, con viento y lluvia. Los macrugadores de calle y playa le habrán aprovechado para alargar el sueño. El hombre del campo madrugó más. También nosotros madrugamos para presenciar los esposales del campo y la lluvia, matrimonio fecundo, cuya unión tiene solemnidad de acontecimiento, animado por el eco nupcial de un viento suave. ¡Qué belleza la del campo mojado!... Los árboles se desprenden de su follaje amarillento, y la hoja verde se voltea con placer sádico para que el agua refresque sus nervios rígidos, abultados y leñosos por el vaho de calor recogido del suelo. Es día de fiesta. Hay que hacer los honores al huésped deseado, y la casa ha de estar limpia y en orden. Por eso caen al suelo y son aventadas las hojas secas. Los maces ondulantes abren también su fronda con el ritmo de labios sedientos, para que la lluvia caiga fuerte en el suelo seco, y después se cierran, saboreando su presa.

El campesino aguanta a pie firme el agua que cae. También él quiere mojarse, porque sabe que el agua del cielo limpia su cuerpo y tonifica su espíritu, ahuyentando ideas siniestras y tristezas hondas. Está en medio de la escampada, ligero de ropa, con la cabeza al descubierto y la mano extendida, mitad en actitud de salud, mitad en bendición reverente.

Si la lluvia sigue, la mano del campesino no se cierra. No le basta ver la lluvia que cae; necesita tocarla para medir su fuerza y frecuencia. Con los brazos extendidos y las manos abiertas, el campo pulmonar se extiende y el corazón late con ritmo suave. El campesino está alegre, y ni el brazo se eleva ni la mano se cierra.

¡Qué hermoso es un día de lluvia después de muchos de sol ardiente! De esto no saben nada quienes de la vida hacen espectáculo y su aspiración única es divertirse y pasarlo bien. No saben que sus diversiones y alegrías veraniegas tienen la contrapartida de lágrimas y miseria entre las gentes del campo, y son aquellas las que más hablan de asentamientos, expropiaciones y reparto de tierras. Donde dicen tierra, hay que entender cosecha, y el aspecto cambia. La cosecha llega tras enormes sacrificios e incontables inquietudes. Un año es el frío del invierno; otro, la sequía de primavera; después, el granizo, y más tarde, las dificultades del mercado. El labrador sólo en años de excepción ve compensado su trabajo. Para él no hay día de asueto y diversión. Hay, a lo sumo, días de alegría intensa y callada, como éste de hoy, que es día de lluvia, precursor de otros de trabajo con probabilidades de éxito.

Llovia fuerte en el momento en que, frente al campo, escribíamos estas líneas. Levantamos la vista y... ha cesado de llover. Sigue el viento agitando mieses y ramaje, en llamada angustiosa de humedad. Hace falta mucha lluvia. Unos días más de sol y sequía serán la ruina total y definitiva para el campesino montañés. Después, el invierno, largo y triste. ¡sin pan y sin trabajo. Mal año para la Montaña.

TEOFASTRO

BOLETIN DE PRENSA

«EL DEBATE»

En su sección «Lo del día» escribe lo siguiente:

«Se ha descubierto la organización terrorista que se dedicaba a facturar cajas de botellas con líquidos inflamables que al cabo de algún tiempo se incendiaban por sí mismas en los trenes. Los que en marzo de este año habían hecho varias «experiencias» con éxito se disponían ahora a reanudar sus criminales fechorías.

Con razón ha dicho el ministro de la Gobernación que este procedimiento terrorista es de «una barbarie sin límites».

Pero, éste es uno de esos casos en que el instinto y la reflexión de la sociedad se sobresaltan y se ponen en guardia para defenderse. El señor Portela ha intercedido, en las palabras con que ha dado cuenta de las investigaciones policíacas, todo el horror que tales descubrimientos despertaban. Es necesario ahora que los que han perpetrado esos atentados y los que comparten propensiones y sentimientos análogos, reciban la sensación de que no pueden realizarse impunemente crímenes tan inauditos, de que tan atroces perturbaciones de la seguridad social hallan implacablemente el correctivo apropiado.

«Porque no hay aquí disculpa ni atenuante posible. Es el crimen en toda su repulsiva desnudez, rencoroso, calculado, frío, sin otro fin que el de causar estragos y dolor, y sin más explicación que la de complacerse en ello.»

«A B C»

En un editorial, titulado: «Los enemigos de la paz pública», escribe, entre otras cosas:

«Todo hace esperar que el «día rojo» no produzca los desórdenes y alarmas que proyectaban los comunistas. Pero basta lo que se preparaba, y lo que aún se intenta, para ofrecer una prueba más de cómo está vivo el fermento revolucionario. Que no se enfrente con la fuerza pública, no quiere decir que esté dormido. No hay desistimiento. Hay, por el contrario, una sorda y continua propaganda de excitación y de rencor, que quiere incitar a una soñada

revancha. Desde el ademán de bufido en alto, que algún ministro puede testificar de muy reciente, a la circulación febril de hojas clandestinas con toda suerte de monstruosos ataques y amenazas para la paz social, la campaña tiene un tono ascendente. No hay duda alguna de que las torvas voluntades de los «caudillos» encargados de alucinar a las masas siguen en auge de una ocasión propicia, por fugaz que sea.»

Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará hoy viernes desde las diez en las Ferias:

Primera parte
«Valencia», pasodoble.—Serrano.
«El Barquillero», selección.—Chapi.

Segunda parte
«La granjera de Arlés», selección.—Rosillo.
«Una copia de la jota».—Serrano.

Tercera parte
«La Cañalera», selección.—Alonso.
«El baile de Luis Alonso», intermedio.—Jiménez.

Banda Militar

Programa de las obras que ejecutará la música del regimiento en el Sardinero a las once y media:

Primera parte
«Puenteareas», pasodoble.—S. y Vert.

Segunda parte
«Mendi Mendijan», ópera vasca.—Usandizaga.
«El Caserío», fantasía.—Guridi.

Segunda parte
«Katuska», primera fantasía. Sorozábal.
«Katuska», segunda fantasía. Sorozábal.
«El baile de San Antonio de la Florida».—Torroba.

A. Santelices Mora
— MEDICO —
ANALI-IS CLINICOS
Plaza de Cañadio, núm. 1
Teléfono 22-04.

Dr. Llerandi García
— MEDICO —
ANOS DE ESCALANTE 10. 1.º
Avisos: Teléfono 1036

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

OTRAS MIL PESETAS PARA "LA CARIDAD DE SANTANDER"

DE LA SESORA VIUDA DE OCHARAN... El gobernador dió cuenta a los periodistas de haber recibido un nuevo donativo de 1.000 pesetas de la señora viuda de Ocharan, doña María Aburto, donado para La Caridad de Santander, en memoria de su difunto esposo que en paz descanse.

Tomás Gómez-Acebo y Vázquez, presentando un escrito en el que se solicita autorización para realizar una prueba automovilística de regularidad en Comillas con intervención de 20 coches. Dicha prueba tendrá lugar el 12 del mes en curso.

DE CARACTER PARTICULAR

Para asuntos de índole particular, hablaron ayer con el representante del Gobierno, la esposa del diputado radical señor Vega de la Iglesia y don Estanislao Trápaga.

LOS FARMACEUTICOS Y EL MUNICIPIO

Don Nazario Diaz, presidente del Colegio oficial de Farmacéuticos, presentó un escrito al gobernador, exponiendo la situación económica en que coloca a dicha entidad el Ayuntamiento de Santander no abonándole una deuda de más de 200.000 pesetas, lo que no les permite hacer frente al pago de giros y otros compromisos ineludibles.

Se dice en el escrito de referencia que de no darse solución al asunto, se llegará incluso a no facilitar más medicamentos al Ayuntamiento.

Como esta cuestión tiene carácter preferente, el gobernador pedirá un informe para resolver en consecuencia.

DE CUMPLIDO

El gobernador se propoña devolver ayer la visita de cumplimiento al diputado en Cortes señor Alvarez Aguiló.

CAPA - UNIC

la última creación.—Arcillero, 3.

José Rugama DENTISTA VELASCO, 5, SEGUNDO

SASTRERIA MAZA Lealtad, 3, 1.º NOVEDADES EN GENEROS INGLESSES Y DEL PAIS

CRÓNICA DE SUCESOS

UN ACCIDENTE GRAVE DE MOTOCICLETA

SIN OTROS DETALLES

En la Casa de Salud Valdecilla ingresaron en las últimas horas de la tarde de ayer Francisco Isa y Julián Fresneda, que venían sobre una motocicleta y que, al parecer, chocaron contra un automóvil.

Julián Fresneda resultó con lesiones de carácter grave y Francisco con contusiones leves.

Se desconoce el lugar de la ocurrencia y forma en que se produjo el suceso.

DETENCION DE MALEANTES

Por agentes de la Policía gubernativa fueron detenidos ayer Luis Peláez Monar, de treinta y tres años, soltero, de Santander; Francisco Ortiz Torre, de treinta y cuatro, de Burgos; Francisco Negrete Díaz, de cua-

renta y dos, pintor, de Ciudad Real y sin domicilio, y Luis de Blas León, de treinta y dos, soltero, ebanista, de Valladolid, todos maleantes, según la nota de Comisaría.

CASA DE SOGORRO

Fueron asistidas ayer, hasta las siete y media de la tarde, once personas, por causas distintas. Caidas en la vía pública; agresiones; un accidente del trabajo; dos heridos por imprudencia; otro por pedrada, etc.

De gravedad, ninguno, afortunadamente.

Para Lámparas, Tapices y Alfombras: — RIBALAYGUA —

IMPERMEABLES UNIC

Fábrica en Santander. Prendas para los gustos más exigentes.

CASINO DEL SARDINERO

Como era de esperar, es grande la animación que existe ante el festival que para el sábado, tres, a las 10,45 de la noche, ha organizado el Centro Gallego, en el que actuará el Coro Airiños da Terra, considerado como uno de los mejores en su género, por su buena presentación, su vestimenta típica, su afinación y sus buenos balladores de muñeira, uno de los bailes más típicos de España.

El programa es el mismo ejecutado recientemente en la Filarmónica de Bilbao, con el que consiguió un resonante triunfo del que se ocupó toda la prensa.

Las demás Casas Regionales, demostrando el cariño que tienen a este Centro Gallego, darán más realce a la fiesta mandando a las bellas señoritas que representan su región y animan a sus socios para que acudan en el mayor número posible.

Además de estos atractivos se celebrará un animado baile hasta las tres y media de la mañana.

Debemos advertir que quedan muy pocas localidades en la taquilla del Centro, Segismundo Moret, 3, primero.

UNIC

IMPERMEABLES.—Todas las prendas a medida, si lo desean.

PARAGUAS, los mejores en la FABRICA, Puntida, 1

LUIS SIERRA CANO Huesos y artroclaciones. Cirujía — RADIOLOGIA —

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Pinza de J. Estrañi (Escuelas), 6 Teléfono 1052.

Joaquín Manzanos APARATO DIGESTIVO CIRUGIA Radiología de la especialidad. Consulta: 12 a 2 y 3 a 5. PASEO DE PEREDA, 25, pral. Teléfono 25-87.

AGENTE PROVINCIA FERNANDO VILLA TOCA

CARPETA DE NOTICIAS

SERVICIO METEOROLOGICO.—Observatorio de Santander.

Datos referentes a las observaciones realizadas en veinticuatro horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer:

Presión barométrica media en milímetros, 757,9.

Tendencia barométrica media a las dieciocho horas de ayer, subiendo.

Temperatura máxima en el día de ayer, 22,3.

Idem mínima ídem, 18,8.

Viento dominante en las 24 horas, Noroeste.

Fuerza media del viento en m. por segundo, 4.

Lluvia caída en las 24 horas (litros por m²), 1,6.

Horas de sol eficaz en el día de ayer 1 h. y 20 m.

Probables chubascos y marejadas del cuarto cuadrante.

DONATIVO

La benemérita señora doña María Aburto, hizo ayer otro donativo de mil pesetas para ayuda del sostenimiento de la Casa de Ancianos Desamparados. Los favorecidos, una vez más, utilizan nuestro medio para rendirle gratitud, lo que hacemos con toda satisfacción.

SOCIEDAD CORAL

En el festival que esta noche, a las diez, tendrá lugar en la Feria de Muestras, será impuesta a la bandera de nuestra Sociedad una hermosa corbata, que le dedica la Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos.

Con tal motivo, se invita al referido acto a todos los componentes y directivos de esta Sociedad Coral, recomendándose recoger en la Secretaría la contraseña que acredite su personalidad a la entrada de la Feria.

MODELOS PARA CADA GUSTO UNIC ARCILLERO, NUM. 3

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



—En todos mis versos puede verse el retrato de mi amada. —¡La pobre!...

CIERRE DE BOLSAS

Table with columns for MADRID, DE SANTANDER, and DE BILBAO, listing various financial instruments like Tesoros, Acciones, and Obligaciones with their respective values and dates.

INFORMACION MARITIMA ESTAMPAS PUERTOCHIQUEÑAS. NUESTRA OPINION SOBRE LAS PESCAS

Ya estamos en Puertochico. Estas mañanas placidas, acostumbrados al madrugador constante, nos hacen pensar en nuestras familias que del pescado viven. Es un ir y venir, sin el necesario logro de sus aspiraciones, y éstas son harto pocas. Con tal de subvenir a las necesidades propias, tendrían bastante; pero no es así. Un día y otro están expuestos al mismo fin.

La sardina ha dado el mestiz más grande en esta época del año, que es en el que se esperaba remunerar las pérdidas del crudo invierno. Los chicharros también madrugan, y al primero que te da, San Pedro se lo bendice. En cambio, el que llega de los últimos, si no abre ellas, a la boya va, que es la nueva fábrica en nuestra bahía.

Es de advertir que todos los puertos de la costa cántabra se encuentran en las mismas condiciones. En nuestras escapadas excursionistas lo hemos notado. Verdad que es curioso. En el año que va transcurriendo visitamos Llanes, San Vicente de la Barquera, Comillas y Suances. Por el Este, Santoña, Laredo y Castro Urdiales. Y al hacer un análisis de estos refugios de pescadores, a ninguno hemos visto preferido por la buena costera.

Pero la deducción de todo ello, conviene saber, porque es la verdad, que es bueno vivir para ver; y nos ha demostrado que no es culpa de nuestros pescadores los puertochiqueños, es desgracia general por la falta de pesca. ¿Qué más desearían todos los del Este y Oeste que llenar los paneles y cubiertas de los pees que darían el rendimiento a sus constantes luchas?

Si en nuestra dársena existen barcos amarrados, por causas ajenas a la buena voluntad de armadores y tripulantes, en las radas de los vecinos costeros se triplican. ¿Está claro?

Lo dijimos siempre: Elementos y elementos! Que respetando los intereses de los armadores en pequeño, ya que falla la costera de sardina, es menester poseer lanchillas de 16 a 20 metros de eslora, con manga relativa, y máquinas triples de 25 a 30 caballos, como fuerza máxima. Como las tienen los Pósitos y Cabillos forasteros, para que se pueda navegar sin inconveniente alguno.

Este es el único rendimiento a producir. En una palabra: A fuerza de constancia en la mar, se pesca. En las dársenas, fondeados los barcos, sólo el hambre manda. ¿Es así, estimados pescadores?—Pisicis.

UNIC

orean las modas. Arcillero, 3.

DESPACHO DE LOS OBSERVATORIOS

Por el de Santander: Probable tiempo de chubascos y marejada del cuarto cuadrante. Por el Semáforo de Cabo Mayor: Altura del barómetro, 760. Termómetro, 20. Viento Sureste flojito. Marejada del Nordeste. Cielo cubierto. Horizonte lloviznoso.

El estado de la barra es bueno. Por el Observatorio de Madrid: Las presiones bajas se encuentran sobre Islandia. Las bajas relativas, en el mar Balear, mar Tirreno y Norte de las Azores. Las presiones altas residen sobre el archipiélago inglés y Norte de Francia.

Tiempo probable: En las costas cantábricas y gallegas, vientos de la región Oeste y cielo con nubes y algunas lluvias. Por el resto del

Para muebles de oficina, RIBALAYGUA

UNIC

IMPERMEABLES.—Arcillero, 3.

GRAN CINEMA Compañía de Comedia del Teatro MARIA ISABEL, de Madrid.

Hoy viernes 2 de agosto de 1935. — TARDE a las 7; NOCHE a las 10,30 SENSACIONAL EXITO COMICO El juguete cómico en tres actos, original de MUÑOZ SECA y PEREZ FERNANDEZ

SOY UN SINVERGUENZA

200 representaciones en Madrid. Risa garantizada Butaca tarde 4,00, noche 3,50; Principal tarde 2,00, noche 1,50; Gradería tarde 1,00, noche 0,75. A las 4,30. TEATRO ESPECIAL PARA NIÑOS. ESTRENO PIPO Y PIPA EN EL FONDO DEL MAR. Fantástica aventura en 12 cuadros. El espectáculo que hace la felicidad de los niños. Emoción. Risa. Interes. Bot. 2,50; Principal 1,25; Gradería 0,75

Mañana sábado - Estreno. UN ADULTERIO DECENTE De Enrique Javter Poncela.

MARIA LISARDA COLISEVM

Breve temporada de variedades - Hoy viernes a las 7 de la tarde y 10,30 de la noche - DESPEDIDA de la estrella de renombre mundial RAQUEL MELLER y su espectáculo ANDRE CURTIS - pareja de bailes acrobáticos - PEPE ARIAS y MANOLITA PIQUER bailes españoles - Maestro concertador, ENRIQUE CASES.

Completará el programa una Revista Paramount y otros complementos cinematográficos BUTACA DE PATIO (después de la fila 12) 2,50 - (hasta la fila 12) 3,00 - BUT. DE PRINCIPAL. 2,00 - BUT. ANFIT. 1,75

Mañana sábado - Sensacional debut PASTORA IMPERIO y su magnífico espectáculo

ORQUESTA IBERICA, excelente agrupación en sus modalidades, americana y española - THE PINEY SISTERS bailes internacionales - MARIA ARIAS, cancionista - NIÑO PEREZ, guitarrista - CARMEN SANCHA, bailes españoles - JASPE. Imitador de artistas de cine - TOPETE, caricato.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

PAGO DEL CUPON DE OBLIGACIONES DEL VENCIMIENTO DE 15 DE AGOSTO DE 1935

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se indican, que desde el 15 de agosto próximo se pagarán los cupones de las mismas, que tienen su vencimiento el citado día, siendo el número y valor líquido de ellos el siguiente:

Table with columns: CLASE DE LAS OBLIGACIONES, Número del cupón que vence, Valor líquido del cupón. Rows include Barcelona a Alsasua and San Juan Abadesas, Tudela a Bilbao, especiales.

Los pagos se efectuarán: EN MADRID, en el Banco de España y en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación del Norte. EN BARCELONA, VALENCIA, VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja instaladas en sus respectivas estaciones. EN BILBAO, en el Banco de Bilbao. EN SANTANDER, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander. En las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y en todas las Sucursales del Banco de España. Madrid, 30 de julio de 1935.—El secretario del Consejo, Federico Reparaz.

LA VISITA DE MISS EUROPA Y EL SINDICATO DE INICIATIVAS

UNA NOTA OFICIOSA

En la Alcaldía se nos facilitó ayer la siguiente:

Las dificultades surgidas en el preciso instante en que un miembro de este Sindicato se presentó ante la señora Alicia Navarro y a la hora por ella señalada para trasladarse a Santander, han sido motivo de la suspensión definitiva de este viaje, que con tanto entusiasmo había sido acogido.

Este Sindicato, al invitar a tan bella y gentil señorita a visitar nuestra ciudad, lo hizo con el exclusivo objeto de darle a conocer las bellezas de nuestra tierra y de ofrecerle personalmente el homenaje de todos los santanderinos por su legítimo triunfo. Para ello había preparado con todo cuidado los detalles necesarios para el traslado de la señora entre nosotros de-

ra en ella profundos y gratos recuerdos.

Las dificultades aludidas han impedido en esta ocasión demostrar una vez más de lo que es capaz nuestra hidalguía castellana y nuestro gentil españolismo en homenaje a una mujer. Lo lamentamos sinceramente y aprovechamos estas últimas líneas para ofrecer a la señorita Navarro la entusiasta admiración de todos los montañeses por su extraordinaria belleza.

La autoridad municipal añadió verbalmente a la nota anterior que de haberse intentado subsanar estas dificultades se hubiera logrado fácilmente, a cambio de dar a la visita una orientación distinta a los propósitos de la Alcaldía y del Sindicato Montañés de Iniciativas.

UNIC

siempre los últimos modelos de impermeables.

PLAZA DE TOROS

LA CORRIDA DE BENEFICENCIA

La tercera corrida de abono, que tendrá lugar el domingo próximo en nuestra plaza, será, sin disputa, la fiesta de toros cumbre del verano. El formidable cartel que forman los diestros BARRERA, MANOLO BENVENIDA y LORENZO GARZA, ha llamado justamente la atención de todos y la entrada promete ser un verdadero lleno.

Ayer por la tarde fueron desmontados en el ruedo en presencia de miles de personas, los seis sobrios toros de Sotomayor que han de jugarse en la corrida y todas ellas quedaron encantadas de la presencia y del trapío de los bichos, que son grandes, gordos y bien vestidos de cabeza.

El Sindicato de Iniciativas está recibiendo muchos pedidos de palcos de las entidades santanderinas que deben ayudar a esta corrida de BENEFICENCIA con la adquisición de aquéllos.

Los tapices del Museo de Madrid, pedidos para esta corrida, llegarán hoy a Santander y serán colocados en la plaza el mismo domingo por la mañana, para que a primera corrida de Beneficencia que aquí se celebra tenga todo el carácter lujoso y extraordinario que su importancia reclama.

Las entradas, a precios corrientes, se siguen vendiendo todos los días en las taquillas de la Empresa, junto al Palacio de Correos.

CARNE DE TERNERA Y CARNE DE TORO

El señor Villegas de la Vega dijo a los informadores que en el Sardinero había sido decomisada una ternera muerta clandestinamente, habiéndose procedido a la apertura del oportuno expediente, que pasará a la Junta municipal de Abastos, siendo muy posible que incluso se llegue a la clausura de un despacho de carnes en dicho Sardinero.

Una Comisión de tabajeros se entrevistó con la autoridad municipal para hablarle de la venta de carne de toro, que en algunos puestos se vende como ternera.

En tal sentido se ha dispuesto que la carne de reses de lidia se expenda solamente en los puestos del mercado de la Esperanza, sótano (construido exclusivamente para este fin), en los que se colocarán grandes carteles.

COLONIAS ESCOLARES

Llegaron en las últimas horas de la tarde de ayer las colonias escolares de Avila y Soría, con un total de ochenta y cinco niños, para trasladarse al hipódromo de Bellavista.

En unión de la primera llegó el alcalde de Avila.

En los mismos autobuses saldrán para las dos provincias citadas igual número de niños de Santander.

COMISION DE PENASCATILLO

Visitó ayer al señor Villegas una Comisión de vecinos de Peñacastillo, denunciando algunas anomalías edilicias, entre ellas el arreglo de carreteras hasta el cementerio, etc., para lo cual se cuenta ya con la precisa parte económica.

El alcalde prometió dar estado oficial al asunto.

Nemesio Polanco

PULMONES Y CORAZON

Un. miér. vier., de 4 a 5 1/2.

A las convenientes, todos los días.

Avenida de Escalante, 8. Tel. 28-67.

Balneario de Liérganes

Unicas aguas para el tratamiento de las laringitis, bronquitis, catarros, del pulmón y predisposición a catarros.

Gran hotel con todo confort, a precios módicos.

FLIT

el insecticida que siempre mata!

Cuando las moscas pagan gérmenes de terribles enfermedades

No defenderá su salud con insecticidas ineficaces

Las moscas, agentes propagadores de la enfermedad, deben exterminarse totalmente. No ponga en peligro su salud empleando un insecticida poco activo que mate algunos insectos y deje escapar a los demás. Cada mosca que se escapa puede ser la propagadora del tifus o de otra enfermedad fatal. Defienda la salud de su hogar usando FLIT que mata todos los insectos y no deja escapar ninguno. FLIT pulverizado no mancha. Exija siempre FLIT en bidesos precintados, de color amarillo, con el soldado y la franja negra. Rechace las imitaciones.

EL FLIT NO SE VENDE A GRANEL

Espolvorear FLIT POLVO

Flit-Polvo mata hormigas, cucarachas, chinches, piojos y pulgas de los perros. Extermina los insectos sin alas. Protege la ropa contra la polilla.

ATLETISMO LOS VII CAMPEONATOS REGIONALES ESTAN YA EN MARCHA

Estando ya encima las fechas en que se celebrarán las jornadas de los VII Campeonatos regionales de Atletismo, se pone en conocimiento de cuantos atletas y clubs han de participar que el próximo miércoles queda cerrada la inscripción, lo que se advierte a los interesados.

La Unión Montañesa presenta un potente equipo a base de los notables atletas Lastra, Blanco, Cruzstman, Lavín, Puente, Pérez, Pombo, Campos, Blanchard, Galán y otros, del equipo pedestre.

Los premios serán copa para equipo mejor puntuado, diploma para recordman y campeones.

Una vez más hemos de advertir que cerrada la inscripción no podrá tomar parte club ni atleta que no esté debidamente federado.—Por la F. A. M., Heli-guerra.

FUTBOL EL ATHLETIC BILBAINO SIGUE PERDIENDO EN MEJICO

El equipo americano, subcampeón de Méjico de "foot-ball", "Soccer", ha vencido al Athletic Club de Bilbao, por dos tantos a uno.

El tanto del Athletic se marcó en el primer tiempo. Durante todo el partido el dominio fué de los americanos.

EN BARRUELO

Como estaba anunciado se celebró el domingo en nuestros campos el interesante encuentro entre el Matapoguera F. C., reforzado con varios elementos del New Racing, y el equipo local.

El partido fué interesante, jugando más los forasteros que pusieron más interés en agradar que los locales; marcando primero los del Sport por mediación de Chus, y a los pocos minutos empató Barrio de un tiro coloadísimo, quedando empatados a uno en el primer tiempo.

Comienza el segundo con igual apatía por parte de los de casa, dominando los forasteros fuertemente, lo que da motivo para que saquen varios córners, marcando en uno de ellos el segundo goal Antonio de un chut cruzado.

Se animan los locales y llegan repetidas veces a la portería contraria, y aprovechando una melée marca Polio el tanto del empate, terminando así el partido.

Seguidamente se jugó otro encuentro entre los infantiles de C. D. Orbó y del Sport Barriuelano, ganando éstos por 1 a 0, haciendo un gran partido.

Para el próximo domingo y en nuestros campos de Sport se jugará un interesante encuentro entre el potente equipo de Santander, el C. D. San Román y nuestro once local.

Dada la fama de que viene precedido el equipo visitante promete ser algo sensacional.—Marsí.

UNIC

da a igual precio mejor calidad. ARCIOLLERO NUM. 3

BOLOS ANTE UN INTERESANTE CONCURSO EN GAMA

Ya es hora que se hable en Gama de concurso de bolos, pero aunque tarde con un consuelo: anunciar un concurso monstruo para ser un pueblo. El día 11 de este mes y a las diez en punto de la mañana, en la hermosa bolera del Ferial, propiedad de don Miguel Haya, comenzará un gran concurso de bolos en el que se disputarán los premios de 100, 75, 50, 30, 20 y 15 pesetas. El coste de la inscripción es de seis pesetas por partida. A las doce del día 11 se cerrará la inscripción, así que el que quiera participar en el concurso puede comunicárselo a don Miguel Haya, en Gama. Para más detalles léanse programas de mano, aunque a todos se les enviará un programa y en estas mismas columnas publicará yo un día de éstos el programa íntegro para que se conozcan todas las bases.

¡Animo y a ver quiénes son los que demuestran ser los gallitos!

Hasta dentro de dos o tres días que dará a conocer el programa.—Jo-Sal-Ruiz.

Para muebles económicos, Ribalaguna.

TIRO NACIONAL J. L. RESINES, CAMPEON MONTAÑÉS DE FUSIL

El domingo, día 28 del pasado continuó con gran animación y entusiasmo en el Polígono de Tiro de la Albericia el concurso provincial que viene celebrando esta Sociedad, disputándose en la tirada número 2 del programa, que se celebró, el Campeonato Montañés de Fusil.

Constituyó esta prueba un verdadero alarde de espíritu deportivo y puso de manifiesto, una vez más, la gran animación que existe en la Montaña a este viril deporte.

Al ruido de los primeros disparos se extendió la animación por el campo y los tiradores se aprestaron con avidez a la conquista del preciado galardón que se disputaba, aumentado el deseo de superación a medida que las paletas marcadoras iban exponiendo las excelentes tiradas.

Obtuvo el título de Campeón Montañés de Fusil el tirador civil don Julián López Resines, siendo la clasificación general como sigue: Don Julián López Resines, primer premio de la tirada y título de campeón montañés de fusil; segundo, don Angel Baezteroso, campeón de España; tercero, don Juan Pascual; cuarto, don Domingo Rodríguez; quinto, don Julián Santiago; sexto, don Carlos Calderón; séptimo, don Pablo del Cerro; octavo, don Vicente Lázaro; noveno, don don Félix Corres; décimo, don José Losa Cortazar, y sucesivamente, don José García Balsa, don Lucas Alonso, don Alfonso Vázquez, don Pablo Klein y don René Klein.

El próximo domingo, día 4 del actual, tendrá lugar la tirada cumbre de este concurso: Tirada de Honor, para la que han donado valiosos premios el excelentísimo señor Presidente de la República, ministro de la Guerra, gobernador civil, Ayuntamiento de Santander, Inspección general de la Guardia civil, Comandancia de la Guardia civil; Comandancia de Carabineros, Diputación provincial, Sociedad Española de Armas y Municiones, Banco Mercantil, Compañía de Maderas, Electra de Viego, Compañía Solvay y diputados a Cortes don Eduardo Pérez del Molino y don José María Velarde.

Este mismo día terminarán las pruebas de los campeonatos montañeses de carabina y pistola que venían celebrándose simultáneamente con las tiradas anteriores, y al efecto, saldrá una camioneta de las oficinas de la Sociedad para el campo de la Albericia a las ocho de la mañana.—X.

BOXEO PRIMO CARNERA DICE QUE NO CREE EN JOE LOUIS

NAPOLES.—Ha llegado a bordo del "Comte di Savoia" el ex campeón mundial Primo Carnera, quien al encontrarse en el suelo patrio ha manifestado que quizá se le administrara alguna droga antes de su reciente encuentro con Joe Louis, combate en el que fué derrotado por "k. o." en el sexto asalto. Ha manifestado que Louis es solamente un boxeador "de segunda categoría", al que podría derrotar en "una lucha justa".

ANDERSON VENCE A MICKY WALKER

NEW YORK.—Alf Roth se enfrentó con David Day, resultando vencedor por puntos Roth, que dominó durante todo el encuentro.

En la misma reunión el sueco Anderson luchó en seis asaltos con el veterano Micky Walker, ganándole también al límite, Walker hizo toda la pelea con una ceja abierta.

VICTORIA DE TOMMY LOUGHRAN

NEW YORK.—En Toronto, Tommy Loughran ha ganado a los puntos a Eddie Sin, después de un buen combate.

GRAN ACTUACION DE JACKIE BROWN

MANCHESTER.—En el local de Bella Vista actuó el campeón de Europa de los moscas, Jackie Brown, que luchó sucesivamente con dos adversarios.

Estaba anunciado el combate entre Brown y J. Quin, campeón de Irlanda de los gallos. Antes de que comenzase la pelea subió al "ring" Syd Rose, que desafió a Brown. El campeón de los moscas entonces preguntó al público con quién deseaba que luchase, y la decisión fué favorable a Quin.

Brown derribó al irlandés por tres veces en el primer asalto, lo volvió a tirar otras tantas en el segundo, y en el tercero, el árbitro suspendió el encuentro.

Entonces Brown expresó su propósito de enfrentarse inmediatamente con Rose. Este quedaba fuera de combate en el tercer asalto.

ALI EN SANTANDER

Anoche, procedente de Bilbao, llegó a nuestra ciudad el notable pugil argentino Ali, que, como se había anunciado, iba a hacer su presentación al público santanderino en una velada a celebrar en la Sala Narbón que a última hora hubo de suspenderse.

El argentino será nuestro huésped por espacio de varios días, pues peleará el día 10 en nuestra ciudad.

Acompañando a Ali viene su manager señor Bottella, quien hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción.

NATACION EL TORNEO INTERNACIONAL DE BELGICA

BRUSELAS.—He aquí los resultados de los últimos partidos celebrados correspondientes al torneo internacional de "water polo": Francia, 7; Suecia, 6; Hungría, 6; Alemania, 3; Bélgica, 4; Yugoslavia, 0.

Después de esta jornada, la clasificación es la siguiente: Hungría, 8 puntos; Suecia, 6; Alemania y Bélgica, 3; Francia, 2, y Yugoslavia, 0.

HIPISMO EL EQUIPO INTERNACIONAL ESPAÑOL VENDRA ESTE AÑO A LA MAGDALENA

Después de un paréntesis bastante prolongado, la Sociedad Amigos del Sardinero, que está adherida al Comité de Sociedades Hípicas Españolas, reanudó el año pasado las jornadas de equitación en Santander, celebrando varias reuniones en el campo de la Magdalena, que resultaron interesantísimas.

Aquella Sociedad, animada por el lisonjero éxito que acompañó al festival, en el orden deportivo, organizó para este año, en el mismo lugar, un nuevo concurso, que promete ser brillantísimo, a juzgar por las referencias que tenemos acerca de los elementos que se proponen concurrir.

Las fechas señaladas por el Comité de Sociedades Hípicas, y autorizadas por el ministerio de la Guerra, para este concurso son desde el 16 al 20 de agosto, o sean cinco días, en los cuales se correrán siete pruebas, incluso una suplementaria de amazonas, pues parece ser que algunas señoritas, que cultivan el aristocrático deporte del caballo, quieren lucir su gentileza saltando obstáculos sobre el campo de la Magdalena. Será esta la primera vez que el bello sexo interviene en reuniones de esta clase en Santander, y desde luego no hay duda que para las bellas amazonas serán todos los aplausos de la reunión.

Se han recibido ya noticias de que el equipo internacional de la Escuela de Equitación, los auténticos jinetes olímpicos, que ponen tan alto el nombre de la Patria en los concursos extranjeros; los que se llevan los primeros puestos en Niza, en Amberes y en Roma, han de correr aquí, con sus famosos caballos, de conocidos nombres, honrándonos con su visita, a las que Santander debe corresponder con la atención que estos huéspedes de honor merecen.

Y lo mismo decimos de los demás concursistas. Jóvenes entusiastas de la equitación; jefes y oficiales del Ejército, que cultivan el deporte en este aspecto, con verdadero cariño y con evidente arte, nos proporcionarán la emoción de verlos cabalgar por aquel magnífico campo, con su bazaría de modernos centauros, ágiles y fuertes, como los héroes de las fiestas Panateneas.

El año pasado dejaron los bravos oficiales de España numerosas amistades en nuestro pueblo, que se han de renovar ahora con la lealtad que atesora el hogar montañés. También hay algunos de nuestro solar. Entre ellos merece mención especial el teniente del Arma de Caballería don Rafael Pombo—hermano de Juan Ignacio, el intrépido aviador—, que ha perfeccionado sus estudios y su arte de équitte, obteniendo el número 1 en la Escuela Superior de Equitación. Por último, un militar tan simpático y cariñoso como don Francisco de la Brena se encarga de ultimar todos los preparativos para estas reuniones, y aun de figurar en primera línea entre los más arriesgados jinetes.

CICLISMO LE GREVES ES EL MEJOR CORREDOR DE FRANCIA

ESQUERRA VENCE EN EL CIRCUITO DE GUECHO

BILBAO.—Con asistencia de numeroso público se ha celebrado el IX Circuito de Guecho de Ciclismo. Triunfó Ezquerria en los 106 kilómetros, en 8 horas, 10 minutos y 44 segundos. Segundo, Escuret, a una rueda, y tercero, Molina, a un largo.

Entraron a continuación Pelayo, Leturaga, Apalategui, Fernández y Moreno.

A la mitad de la carrera se destacaron los que figuraron en cabeza, y en el "sprints" final fué ruda la lucha. Venció Ezquerria, que fué muy ovacionado.

LE GREVES ES EL MEJOR CORREDOR DE FRANCIA

PARIS.—Después de la Vuelta a Francia, la clasificación de la "challenge" Yellown no ha sufrido grandes variaciones. Resulta, por tanto, que el mejor corredor francés del año actual es hasta el momento Le Greves, que reúne 41 puntos. Le siguen Speicher, con 16; Vietto y Merviel, con 12; Archambault, con 10; Leducq, con ocho; Norst, Moineau y Jean Bidot, con seis; Level, Krauss y Louviet, con cuatro, y Deforgues, Gabard y García, con dos.

UNIC

Arçillero, 3.—IMPERMEABLES

NOTICIAS Y COMENTARIOS COSAS DE TOROS

¿VUELVE MENCHACA A TORDERA?

A algunos calificados aficionados santanderinos oímos ayer la versión de que no sería extraño que Manolo Menchaca reapareciera este verano en los ruedos montañeses.

Según las noticias que nos transmitieron estos aficionados, y que nosotros acogemos a título de rumor, los requerimientos de algunos amigos de la Montaña, que le vieron el año pasado torear y matar colosalmente a un novillo en una corrida benéfica en Ampuero, junto con ciertas proposiciones muy ventajosas de América, habían conseguido que Manolo Menchaca, si no se decidiese resueltamente, por lo menos, como vulgarmente se dice, que no echara el asunto en saco roto.

Repetimos que acogemos el rumor con las naturales reservas, pero persuadidos de que ofrece un evidente interés para los aficionados locales.

¿Vuelve, en fin, el valiente ex torero santanderino a vestir el traje de luces?

Si o no, pronto podremos confirmar o rectificar el rumor.—P. O.

UNIC

son los únicos que garantizan cinco años sus cauchutados.

GOLF ESTA TARDE, EN PEDREÑA, SE VERA UNA INTERESANTE FINAL

Conforme estaba anunciado, el día 31 del pasado mes de julio empezó a jugarse en este campo la prueba Four-somes Match Play, caballeros, handicap.

Esta tarde se jugará la final entre las parejas formadas por los señores don Marcelino Botín y don Ricardo Gandarias contra don Fernando G. Camino y don Eduardo Mazarrasa.

GRAN FIESTA DE NOCHE

El próximo día 7, a las once de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el Golf de Pedreña, en el Hotel Royal (antes Hotel Real), tomando parte la gran orquesta Demon's Jazz, sirviéndose a la una un «buffet froid» al precio de 20 pesetas, todo comprendido.

Las tarjetas para asistir a esta fiesta pueden adquirirse en la Sociedad Lawn-Tennis, Circuito de Recreo, Secretaría del Club y en las oficinas de Santander, Daolz y Velarde, número 5, primero; teléfono 30-77.—Contra Bogey.

UNIC

GABARDINAS SELECTAS

José del Piñal

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

De la Beneficencia municipal, por oposición.

PAZ, 4, TERCERO

Teléfono 32-93.

De once a una y de tres a cinco.

CICLISMO

LE GREVES ES EL MEJOR CORREDOR DE FRANCIA

ESQUERRA VENCE EN EL CIRCUITO DE GUECHO

UNIC

Arçillero, 3.—IMPERMEABLES

NOTICIAS Y COMENTARIOS COSAS DE TOROS

¿VUELVE MENCHACA A TORDERA?

UNIC

son los únicos que garantizan cinco años sus cauchutados.

UNIC

Arçillero, 3.—IMPERMEABLES

NOTICIAS Y COMENTARIOS COSAS DE TOROS

¿VUELVE MENCHACA A TORDERA?

UNIC

Arçillero, 3.—IMPERMEABLES

NOTICIAS Y COMENTARIOS COSAS DE TOROS

¿VUELVE MENCHACA A TORDERA?

UNIC

Arçillero, 3.—IMPERMEABLES

NOTICIAS Y COMENTARIOS COSAS DE TOROS

¿VUELVE MENCHACA A TORDERA?

UNIC

Arçillero, 3.—IMPERMEABLES

NOTICIAS Y COMENTARIOS COSAS DE TOROS

¿VUELVE MENCHACA A TORDERA?

UNIC

Arçillero, 3.—IMPERMEABLES

NOTICIAS Y COMENTARIOS COSAS DE TOROS

¿VUELVE MENCHACA A TORDERA?

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

NOTICIAS DE POLITICA

El presidente de la República ha felicitado al Gobierno por su obra, especialmente por lo que se refiere a Hacienda

EL CONSEJO DE AYER.—A la entrada.

MADRID.—De o.c.e. de la mañana a una de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en Palacio. Previamente se celebró el acostumbrado Consejo, pasando después los ministros a reunirse bajo la presidencia de S. E.

Al entrar al Consejo el señor Portela fue preguntado por los periodistas sobre el "Día Rojo", y el ministro de la Gobernación contestó diciendo que no pasaba nada. Tanto en Madrid como en provincias ha entrado todo el mundo al trabajo.

Se preguntó al señor Rocha sobre la posible reanudación de las conversaciones hispanofrancesas, y dijo que todavía no hay más que un buen deseo. En San Sebastián, adonde regresare inmediatamente —dijo—, me entrevistare con el embajador de Francia y luego daré cuenta de esta cuestión.

Al ministro de Instrucción se le preguntó si estaba informado de lo que ayer decía un periódico de la noche respecto al ingreso en los Institutos de Segunda Enseñanza, y el ministro respondió que sí, que, en efecto, estaba informado y que esta tarde estudiará la cuestión.

Los demás ministros, al entrar, nada de particular dijeron a los periodistas.

A la salida

Terminada la reunión ministerial, uno de los primeros en salir fue el señor Lucía, que, como de costumbre, facilitó la referencia verbal de lo tratado. Dijo que por la hora en que había comenzado el Consejo y por la hora en que terminó, difícil sería suponer a todos que no había gran cantidad de asuntos tratados. Se ha hecho un ligero esbozo de la reunión celebrada ayer por la ponencia ministerial que entiende en lo relativo a la aplicación de la ley de Restricciones. El Gobierno, por iniciativa de su presidente, acordó entregar a los familiares de los obreros que perecieron por salvar la vida de un compañero en Tetuán de las Victorias, la cantidad de veinte mil pesetas, que serán repartidas proporcionalmente. La parte del Consejo presidida por S. E. estuvo dedicada al estudio de la situación política y del orden público, que expresó el señor Lerroux, y de la economía, que trató el señor Chapaprieta. Este, en nombre del Gobierno, expresó en líneas generales lo tratado ayer por la ponencia en cuanto a la reorganización ministerial.

Los demás ministros nada manifestaron a la salida.

LA NOTA OFICIOSA DE LO TRATADO

GUERRA.—Disponiendo que los obreros de las fábricas y establecimientos militares no podrán pertenecer a Sociedades de carácter político, social o sindicalista.

MARINA.—Decreto nombrando delegado del Estado en la Sociedad Española de Construcción Naval a don Nicolás Franco Bahamonde.

JUSTICIA.—Nombramiento de fiscales.

TRABAJO.—Decreto reorganizando el Consejo Nacional de Sanidad. Idem aprobando el Reglamento de régimen interior de la Dirección de Sanidad.

COMUNICACIONES.—Decretos de personal.

NOTAS DE AMPLIACION

Terminado el Consejo de ministros de esta mañana, el señor Lerroux dijo a los periodistas que había sometido a la firma de S. E. varios decretos, añadiendo que el índice de los mismos lo daría a conocer mañana. Dijo que entre estos decretos figuraba uno promulgando la ley de Reforma de la Reforma agraria, y el señor Portela, en el Consejo, no hizo apenas referencia al orden público, lo cual denotaba que no había ocurrido nada.

Los periodistas preguntaron al señor Portela por el desarrollo del Día Rojo, y dijo que el orden era absoluto en toda España. El ministro hizo una nueva alusión en relación con la detención de un ferroviario, practicada ayer, por ser autor de unas facturaciones de botellas de líquidos inflamables, y dio cuenta de varias detenciones llevadas a cabo por distintos motivos durante el día de hoy en diversos puntos. En Madrid se ha procedido a la detención de dos individuos, en cuyas casas fueron encontrados dos fusiles ametralladoras. El elogio luego la actuación de las fuerzas que dependen de Gobernación, y por último dio cuenta del asesinato cometido ayer en Bilbao en la persona de Ponciano Serafín Moreno, por cuyo asesinato, a las tres de la madrugada, fué detenido Crescenciano Berga, de quien se supone sea el autor del hecho. Ambos, tanto la víctima como el presunto agresor, eran tradicionalistas.

En el Consejo de ministros se trató de la aplicación de la ley de Restricciones, y en consecuencia, de la reorganización ministerial.

El señor Chapaprieta hizo una exposición, en líneas generales, de lo que se propone realizar en cuanto se refiere, naturalmente, a materia económica. El ministro de Hacienda trató en primer lugar de la situación financiera, exponiendo el estado actual de ella, y de cómo estaba al hacerse cargo del gobierno el actual Gabinete. Dijo el señor Chapaprieta que durante los últimos tres meses, los ingresos habían servido para hacer frente a los gastos. En el mes de junio hubo un ingreso, en relación con igual período de tiempo del año anterior, de treinta millones. En julio, este ingreso fué de treinta y cinco millones y pico. Lo cual supone un aumento, en dos meses, de sesenta y cinco millones de pesetas, que, unidos a los setenta y tres que se han recortado en los gastos de los ministerios, suman 138 millones.

Luego, el ministro trató de los presupuestos. Dijo que en principio se calculó un déficit de 750 millones de pesetas; pero se creyó que quedaria reducido a la mitad mediante un aumento en la recaudación por diversos conceptos. Como la reducción de los gastos para el año próximo supone una cantidad respetable, y las que se hagan como consecuencia del reajuste suponen también una cantidad elevada, se calcula que las economías que se obtendrán llegarán alrededor de los cien millones, que, unidos a los 180 que representarán las conversiones, más los aumentos por recaudación y las economías que suponga la aplicación de la ley de Restricciones, permitirán llegar a una nivelación casi completa.

Señaló el ministro que en el año de 1937, en pleno desenvolvimiento de la política que ahora se realiza, el presupuesto puede tener un superávit, que se dedicará en parte a hacer frente a la Deuda del Estado, y en otra parte a la puesta en práctica del proyecto de defensa nacional.

Habló también el ministro de Hacienda de las conversiones, y quedó aprobado un decreto, que aparecerá, seguramente, mañana en la «Gaceta», señalando un tipo de cinco pesetas para la conversión de los bonos oro. Esta conversión no supondrá una ventaja grande para el Tesoro, pues solamente supondrá unos cuarenta millones de pesetas; pero con ello, a más de obtenerse algunas compensaciones en cuanto a los bonos oro que se hallan en poder de extranjeros, y que ascienden a treinta millones, se conseguirá una movilización en el Centro de Contratación de Moneda, que se traducirá en un alza numérica de 270 millones en oro. La conversión vendrá a representar un beneficio aproximado de unos ochenta millones de pesetas.

Con respecto a la aplicación de la ley de Restricciones, no se concretó nada sobre cuáles van a ser los ministerios que van a desaparecer. Llegado el caso de poner en práctica la reorganización, aun después de aceptar la proporción de la representación de cada partido dentro del Gobierno, si fuese preciso, podría llegarse al nombramiento de ministros sin cartera; pero antes de todo esto tendrá que transcurrir el tiempo necesario para resolver sobre la reforma constitucional.

Durante el Consejo, el señor Chapaprieta recibió una nota en la que se hace constar que en poder de los extranjeros hay treinta millones de pesetas en obligaciones y bonos oro, y no, como en un principio se dijo, 80 ó 90 millones; lo cual, como es de suponer, causó gran satisfacción en el Gobierno.

El Consejo celebrado bajo la presidencia de S. E. fué invertido, en su mayor parte, por el señor Chapaprieta, que consumió mucho tiempo en dar cuenta de sus proyectos con relación a la aplicación de la ley de Restricciones. El Presidente de la República tuvo frases de felicitación y elogio para los señores Portela Valladares, Chapaprieta y Velayos, por el orden, ley de Restricciones y reforma de la Reforma agraria, respectivamente.

Se acordó finalmente que el próximo Consejo bajo la presidencia de Su Excelencia sea cuando la ponencia para la aplicación de la ley de Restricciones tenga concretado algo, y que los Consejos ordinarios se celebren los miércoles o jueves.

Terminado el Consejo, el Presidente de la República felicitó al Gobierno por la política que realiza, principalmente por lo que afecta a materia de Hacienda. El Presidente de la República dio cuenta de que ya había quedado promulgada la ley de Reforma de la Reforma agraria.

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

La «Gaceta», entre otras disposiciones que publica hoy, inserta una ley de Justicia, aprobada por las Cortes, relativa a la jubilación de notarios.

Orden de la Presidencia, designando delegado de Aeronáutica en la Embajada de España en Washington al comandante don Ramón Franco.

Orden de Gobernación, reintegrando al Cuerpo de Seguridad a los capitanes del Ejército señores Riva Artal y Hernández Labarga, y al teniente Varela, separados de dicho Cuerpo con motivo del sumario por los sucesos de Casas Viejas.

Orden de Trabajo, convocando una información escrita, por un plazo de diez días, relativa a cómo deben quedar constituidas las agrupaciones de Jurados mixtos.

FUSION DE DOS MINISTERIOS

Con motivo de la aplicación de la ley de Restricciones parece que existe el propósito de fusionar los ministerios de Industrias y Agricultura.

EN LA SESION DE LA COMISION GESTORA PROVINCIAL DE MADRID

En la sesión celebrada hoy por la Comisión gestora provincial, los gestores acordaron invitar a los de Acción Popular para que vuelvan a sus puestos y expongan los motivos de su retirada en el salón de sesiones. El presidente de la Gestora dijo que, de no hacerlo así, se verá obligado a llevar el asunto a los Tribunales.

LO QUE DICE UN DIARIO IZQUIERDISTA DE LA NOCHE

Un diario izquierdista de la noche dice que hasta los últimos días de este mes no quedará redactado definitivamente el manifiesto político de las izquierdas. Será hecho este después del examen global que del estado político actual realicen los Comités nacionales de Izquierda Republicana, Unión Republicana y Nacional Republicano. Acto seguido serán publicados, bien el manifiesto íntegro o el extracto más amplio de dicho documento político.

Se añade que el documento tendrá características poco frecuentes en esta clase de documentos. Quizá la más digna de destacar, entre estas características, sea un prontuario de Gobierno, cuyos proyectos tendrán el carácter de proyectos leyes. Estos proyectos serán apoyados por los partidos coincidentes, desde el Poder o desde la oposición. Puntos principales de este programa serán, un proyecto de Defensa del Estado encaminado a deshacer intrigas contra el régimen y contra la esencia liberal y democrática, otro sobre política internacional y otro sobre problemas económicos y social-agrarios, todos ellos de gran contadura y superior a los hasta ahora expuestos y llevados a cabo por el más aventajado de los estadistas.

EL GENERAL MOLA ES NOMBRADO COMANDANTE GENERAL DE MELILLA

El Presidente de la República despachó hoy mucha firma, entre la que figuran los proyectos aprobados en el Consejo de esta mañana y los

mandos militares aprobados en el Consejo anterior. Estos son: Nombrando comandante general de Melilla al general Mola. Idem comandante general de Baleares al general Masquelet. Dejando en situación de disponible a los generales Romerales y López Gómez.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION, A VITORIA

El subsecretario de Gobernación marchó a primera hora de la noche de hoy a Vitoria, con objeto de asistir a la inauguración del Dispensario antituberculoso de Leza. En el ministerio de la Gobernación facilitaron un telegrama del gobernador de Pontevedra dando cuenta de que en Redondela habían sido detenidos tres individuos cuando repartían unas hojas subversivas. Se procederá contra ellos con toda energía. Probablemente mañana el señor Portela facilite una referencia del llamado Día Rojo en toda España.

IMPERMEABLES BUENOS UNIC

Quilates de playa y jardín, FABRICA DE PARAGUAS, Puntida, 1

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Como se había anticipado, la celebración comunista del "Día Rojo" no dió motivo para incidentes de importancia

DETENCION DE DOS LADRONES

MADRID.—Agentes de Vigilancia de la Comisaría del Puente de Vallecas detuvieron hoy a dos individuos, a quienes les fueron ocupados útiles de robo.

UNA BANDERA COMUNISTA EN UN POSTE DE CONDUCCION ELECTRICA

MADRID.—Anoche fué colocada una bandera comunista en un poste de conducción eléctrica, en la avenida de Fermín Galán, en el Puente de Vallecas. La bandera llevaba una inscripción en la que se invitaba a los obreros a participar en diversos actos con motivo del primero de agosto. La bandera fué retirada por los bomberos.

EN LA DIVISION MILITAR

BARCELONA.—El general Sánchez Ocaña dió cuenta de la celebración de un Consejo de guerra contra un individuo que había sido detenido días pasados cuando se hallaba pegando hojas subversivas. Fué condenado el procesado a dos años de prisión. Agregó que en los servicios de vigilancia realizados por fuerzas de Seguridad y de la Guardia civil, con motivo del Día Rojo, colaboraban también las fuerzas del Ejército, que habían salido de paseo militar para, en el caso de que fuese necesario, coadyuvar a la represión de cualquier alteración de orden público que se produjera. Como los periodistas volvieron a lamentarse nuevamente del rigorismo

IMPERMEABLES UNIC

Arcillero, 3.—No admite competencia.

LOTERIA NACIONAL

LOS PREMIOS MAYORES DEL SORTEO DE AYER

MADRID.—En el sorteo de la Lotería de hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- Premiado con 100.000 pesetas 26.643.—Alicante, Valencia, Masnou, Línea de la Concepción, Huelva, Gándia.
- Premiado con 70.000 pesetas 10.717.—Madrid, Córdoba, Huelva.
- Premiado con 35.000 pesetas 14.980.—Madrid, Barcelona.
- Premiado con 30.000 pesetas 82.928.—Madrid, Barcelona, SANTANDER, San Felú de Llobregat.
- Premiados con 1.500 pesetas 10.258.—Algeciras, Barcelona, Vigo, Barcelona.
- 37.735.—Madrid.
- 12.377.—Línea de la Concepción, Barcelona, Palma, Málaga, Madrid.
- 33.602.—Valencia.
- 27.043.—Barcelona, San Sebastián, Pontevedra, Madrid.
- 25.364.—Madrid, Vitoria, Barcelona, SANTANDER, Avilés.
- 26.268.—Tudela, San Sebastián, Cartagena, Málaga.
- 10.536.—Madrid, Barcelona, Zaragoza.
- 32.652.—Madrid.
- 5.445.—Cartagena, Santa Cruz de Tenerife, Barcelona, Zaragoza.
- 27.272.—Madrid, Jerez de la Frontera, Barcelona, Valencia, Sevilla.
- 40.941.—Granada.
- 4.237.—Cartagena, Badalona, Barcelona, Las Palmas.
- 13.127.—Sevilla, Madrid, Barcelona, Córdoba, Cádiz.
- 28.510.—Barcelona, Alicante, Granada, Oviedo, Vich.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

mandos militares aprobados en el Consejo anterior. Estos son: Nombrando comandante general de Melilla al general Mola. Idem comandante general de Baleares al general Masquelet. Dejando en situación de disponible a los generales Romerales y López Gómez.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION, A VITORIA

El subsecretario de Gobernación marchó a primera hora de la noche de hoy a Vitoria, con objeto de asistir a la inauguración del Dispensario antituberculoso de Leza. En el ministerio de la Gobernación facilitaron un telegrama del gobernador de Pontevedra dando cuenta de que en Redondela habían sido detenidos tres individuos cuando repartían unas hojas subversivas. Se procederá contra ellos con toda energía. Probablemente mañana el señor Portela facilite una referencia del llamado Día Rojo en toda España.

IMPERMEABLES ECONOMICOS UNIC

Arcillero, NUM. 3

de la censura, dijo que mañana o pasado se celebrará una reunión entre los encargados de la censura y los periodistas, para ver de llegar a un acuerdo respecto a la forma de ejercer aquella.

UN CONSEJO DE GUERRA

BARCELONA.—Celebróse hoy en ésta un Consejo de guerra contra José Orozco, que fué condenado a la pena de dos años de prisión.

DICE EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA DE BARCELONA

BARCELONA.—El jefe superior de Policía negó que piense trasladarse a Madrid, y negó, asimismo, que él supiera nada acerca de su supuesto nombramiento para desempeñar el Gobierno civil de Logroño o Albacete. Negó, igualmente, que en Barcelona se hubiera quemado ayer ningún tranvía.

UN MINERO MUERTO

MIERES.—En un grupo minero de ésta se produjo hoy un accidente a consecuencia de un pequeño movimiento de tierras, resultando muerto el obrero minero José Morán. Los compañeros del infortunado obrero abandonaron el trabajo en señal de duelo.

EL DIA ROJO EN EL FERROL

EL FERROL.—Se habían adoptado grandes precauciones con motivo del Día Rojo. Por fortuna no ha ocurrido el menor incidente durante todo el día, siendo la tranquilidad absoluta.

DOS MUERTOS AL SER ARROLLADO UN CARRO POR EL TREN

SEVILLA.—Un tren correo arrolló hoy a un carro, resultando muertos los dos ocupantes de éste, llamados Cayo Fernández y Francisco Serrá.

UN HOMBRE MUERTO

BILBAO.—Esta mañana apareció muerto Ponciano Serafín Moreno. Fué detenido como presunto autor de su muerte un individuo llamado Crescenciano Berga, amigo del muerto, con el que regresó de madrugada a Bilbao, procedentes de una romería, donde habían pasado el día, registrándose poco después el hecho. El detenido dijo que cuando la víctima se hallaba examinando una pistola, ésta se le disparó, ocasionándole la muerte. Pero se cree que ello no es cierto, por cuanto que el muerto presenta tres heridas.

LA PRESIDENCIA DEL BARCALDO F. C.

BILBAO.—Don José Ruiz, que había sido designado presidente del Barcaldo F. C., ha presentado la dimisión con carácter irrevocable.

POR LOS SUCEOS DE OCTUBRE

GERONA.—En la causa que se sigue por los sucesos de octubre contra el ex comisario general de la Generalidad señor Puig Fajadas, dos ex policías de la Generalidad y dos guardias de Seguridad, el fiscal pide para cada uno de los procesados treinta años de prisión.

El ex policía Martínez Boada, que gozaba de libertad provisional mediante fianza de 25.000 pesetas, ha desaparecido, y se supone que pasó la frontera al conocer la petición fiscal.

EL DIA ROJO EN MADRID

MADRID.—Con motivo de la celebración del Día Rojo, se habían tomado precauciones en distintos puntos, especialmente en los sitios más estratégicos donde prestaban servicio de vigilancia fuerzas de Seguridad y de Asalto. Se practicaron en Madrid tan sólo dos detenciones. A primera hora de la tarde, el subdirector de Seguridad manifestó a los periodistas que la tranquilidad era completa en toda España.

CUANDO VA A PROBAR UNOS TRAJES AL GOBERNADOR, SE MUERE

ALICANTE.—El gobernador ha impuesto una multa de 250 pesetas a un individuo detenido anoche, que declaró residir en el círculo de Falange Española y no justificó su permanencia en Alicante. Se le ha encontrado una porra metálica igual a la usada la noche anterior por los agresores del director del diario «El Luchador».

Mientras conversaba con los periodistas, el gobernador recibió aviso de que en el antedespacho lo esperaba un sastre para probarle unos trajes. El sastre sufrió un desvanecimiento. Avisado el equipo de la Casa de Socorro, se personó seguidamente; pero el sastre ya era cadáver. Se trató de Pompeyo Verdú, joven que se había establecido recientemente, después de una larga permanencia en el Extranjero.

SUSPENSIÓN DE UNA CONFERENCIA DEL EX MINISTRO SENOR NICOLAU

GERONA.—Los organizadores de la conferencia que sobre el tema «Cataluña y la República» debía dar el ex ministro señor Nicolau d'Oliver en el teatro Municipal de esta ciudad han recibido una comunicación del general Hernández, comisario de Orden público, no autorizando la celebración del acto en atención a las circunstancias actuales.

Al ser conocida la noticia ha producido la natural sorpresa. La Prensa republicana, dentro de los límites permitidos por la censura, ha protestado contra el hecho de que por estar la provincia en estado de alarma no se haya permitido hablar al citado ex ministro, mientras en la misma ciudad y en el mismo local, en pleno estado de guerra, la misma autoridad permitió un mitin de la Ceda, en que hablaron Gil Roa y el diputado Ayats; otro de la Liga en que discursó Cambó; otro del Psoe en el que habló el actual gobernador general, Pich y Pon; una conferencia de Goicoechea, organizada por la Federación Española; un mitin tradicionalista, en el que tomaron parte los diputados Bau y Martínez Areses y en el que hubo vivas y mueras subversivas. Todos estos actos fueron además radiados.

Al conocer la suspensión del acto, ahora, los organizadores han sugerido los numerosos servicios de transporte que tenían preparados, para toda Cataluña iban a asistir repugnantes cancos auténticos.

SE SUICIDA COLGÁNDOSE DE UN ARBOL

ZARAGOZA.—El alcalde de Pomer comunica al Gobierno civil que ayer fué encontrado el cadáver de un vecino en el sitio denominado «Funcar», de aquel término municipal. El Juzgado levantó el cadáver del vecino Algel Revuelto Martínez, de 78 años, viudo, que, gándose de una cuerda previamente atada a un ciruelo, se ahorcó. Ignóranse las causas que obligaron al anciano a tomar esta determinación.

UN INCENDIO EN UN COTO FORESTAL PROPIEDAD DEL PATRIMONIO DE LA REPUBLICA

LA GRANJA.—Anoche, a las once y media, se declaró un violento incendio en el coto forestal de la finca de Navarrelina, propiedad del Patrimonio de la República, junto a los pinares de Balsain. Se cree que el incendio, que pudo ser sofocado con las tres de la madrugada, fué ocasionado. Las pérdidas se calculan en unas 15.000 pesetas.

UN AUTOMOVIL ARROLLA Y MATA A UN HOMBRE

MADRID.—Esta tarde, en la Castellana, un automóvil que marchaba a excesiva velocidad, conducido por José María Morales, arrolló a Agustín Redondo, que falleció a pocos momentos a consecuencia de las heridas sufridas. El conductor del vehículo, azorado, penetró en el coche en la acera y fué a estrellarse contra un árbol. El conductor y su acompañante, llamado Luis Castañeira, resultaron con heridas de carácter leve. Morales quedó detenido.

EXPLOSION DE DOS TANQUES DE GASOLINA

MADRID.—Esta madrugada tuvieron explosión dos tanques contenidos gasolina, que habían sido depositados en una sastrería, en Tetuán de las Victorias. Han sido detenidos dos individuos como supuestos complicados en el hecho. La sastrería donde hicieron explosión los tanques ha sido robada ya dos veces.

CONDENADOS A DOCE AÑOS DE PRISION

MADRID.—Han sido condenados a la pena de doce años de prisión, conforme a la petición fiscal, Ferrnando Sánchez y Manuel Torres, que el día 2 de noviembre intentaron cometer un atraco a la Banca Bonzález del Valle, en la calle de Juan de Mena, resultando herido un empleado apellidado Gago.

DE LAS FACTURACIONES DE BOTELLAS CON LIQUIDOS INFLAMABLES

MADRID.—La Policía ha procesado en el día de hoy sus gestiones relacionadas con la facturación de botellas de líquidos inflamables. El ferroviario detenido días pasados como autor de dichas facturaciones, que se llama Francisco Jareño, se ha comprobado que tenía el laboratorio número 187 del paseo de Extremadura. En dicho lugar fueron encontradas gran cantidad de botellas y algunas mezclas, ya graduadas, para ser envasadas en botellas, con objeto de que hubieran explosión después de un determinado de horas. Por este procedimiento habían sido ya incendiados dos seis vagones.

GRAN CIRCO FEJOO

(Instalado en la Alameda de Oviedo)

HOY, VIERNES 2 FUNCIONES

A las 7,15 tarde y 10,45 noche ENTUSIASTICO SUCESO DE TODOS LOS NUEVOS DEBUTS

EL DOMINGO, 4 TRES FUNCIONES

A las 4,30 de la tarde Matinée especial para el mundo infantil

IV FERIA DE MUESTRAS

Hoy viernes A las 7,30 y 10,30
GRANDES CONCURSOS DE COROS
- Y BAILES TIPICOS MONTAÑESES -

Por la noche: EXHIBICION CONJUNTA DE LOS PARTICIPANTES EN LOS CONCURSOS Y REPARTO DE PREMIOS - ENTREGA DE UN LAZO A LA CORAL DE SANTANDER - RIFA DE REGALOS Y GRAN VERBENA MONTAÑESA EN EL PARQUE

MAÑANA EL DIA DE LEON FIESTAS
SABADO EL DIA DE LEON TÍPICAS

LA FIESTA DE LOS TOROS.-LA OCTAVA DE FERIA EN VALENCIA

VALENCIA.—Se celebró la octava corrida de feria, lidiándose ganado de Alipio Pérez Tabernero. Valencia II, en su primero, fué ovacionado con la capa. Puso dos pares buenos, siendo aplaudido. Con la muleta hizo una faena regular para terminar de media estocada en la cruz y un descabello. En su segundo hizo una faena sin lucimiento, terminando de media estocada, saliendo tropicado. Pasó a la enfermería.

Ortega toró distanciado con la capa a su primero. Realizó una faena de muleta buena, con pases por alto y por bajo y algunos molinetes. Entrando bien señaló un pinchazo bueno, dos más y descabello al segundo intento. En su segundo estuvo mal, siendo abroncado.

Dominguez en su primero se lució en verónicas. Hizo un quite formigable. También se lució en este toro con la capa y en quites Garza. Dominguez hizo una faena valiente para tres pinchazos y media estocada. En su segundo no logró lucirse. Terminó de un pinchazo malo y un sablazo que degolló al bicho. (Pitos.)

Garza no hizo nada en su primero. Faena breve y una estocada perpendicular que basta. En el último de la tarde dió buenas verónicas. En quites se lució también. Con la muleta hizo una faena bastante adornada y valiente, para terminar de una estocada hasta el puño de la que el toro dobla. (Ovación.)

BELMONTE TIENE LA FRACURA COMPLETA DE UNA CLAVICULA

SEVILLA.—Los médicos han apreciado a Belmonte la fractura completa de una clavícula. El diestro ha salido para Madrid con objeto de someterse a una operación quirúrgica. No podrá torear en todo el mes de agosto.

SEVILLA.—Los médicos han apreciado a Belmonte la fractura completa de una clavícula.

ATRACADORES CONDENADOS A DIEZ AÑOS

MADRID.—Ante el Tribunal de urgencia se celebró hoy la vista de la causa seguida contra Juan José Díaz y Luis Villarreal, que en unión de tres sujetos más asaltaron el día 6 de diciembre del pasado año las oficinas de la Construcción de Casas Baratas en la calle de Miguel Bordea, en el paseo de las Delicias, apoderándose de 2.947 pesetas. Después de cometido el hecho, y detenidos los hoy procesados, se efectuó un registro en el domicilio del primero de ellos, encontrándose algunas armas de fuego y documentos de la Federación de los Sindicatos Unicos.

El fiscal, hoy, pedía para los procesados la pena de trece años de prisión. El Tribunal los condenó a diez años.

MONTAÑESES: Podéis cooperar al fomento del turismo y veraneo, no solamente con vuestro auxilio económico al Sindicato, sino extremando también vuestra gentileza y cordialidad con nuestros visitantes.

ULTIMA HORA DEPORTIVA.—IGNACIO ARA HACE MATCH NULO CON EL PORTUGUES ANTONIO RUIZ

LISBOA.—Ante una concurrencia de más de diez mil espectadores, se celebró esta noche la velada de boxeo en la que el combate más interesante era el del portugués Antonio Ruiz contra el campeón de España, Ignacio Ara.

El combate terminó con «match» nulo. El público protestó contra Ara y contra el árbitro, alegando que Ara dió algunos golpes irregulares. El apoderado de Ruiz ha declarado que el portugués ganó siete de los diez «rounds» a que fué concertado el combate, y que, por tanto, la victoria correspondía a Ruiz. Calificó de injusta la decisión de los jueces, diciendo que el triunfo debía haberse concedido a su «opulain». En cambio, el apoderado de Ara se muestra satisfecho con la decisión. Dijo que Ruiz ganó cinco «rounds», y los otros cinco Ara, quedando, por tanto, empatados a puntos; y calificó a Ruiz de gran boxeador. Ara se mantuvo durante la mayor parte del «match» a la defensiva, y tres veces el portugués puso al español «groggy», pero Ara se reponía rápidamente.

EL COMITE DE LA U. V. E. Y LA ACTUACION DE CAÑARDO

BARCELONA.—El Comité de la U. V. E. ha autorizado al corredor español Cañardo para participar en una carrera ciclista que se celebrará en Montjuich. Parece que el Comité ha aceptado como buena la actuación de Cañardo en la Vuelta a Francia.

UNA NIÑA GRAVISIMAMENTE HERIDA AL ARROJARSE POR EL BALCON EN UN MOMENTO DE SONAMBULISMO

MADRID.—En el Equipo Quirúrgico ingresó hoy la niña de nueve años Pilar Rodríguez, que presentaba heridas y fracturas de carácter gravísimo. Pilar, cuando dormía anoche en su domicilio de la calle de Vallehermoso, número 84, se levantó de la cama presa de gran excitación nerviosa y se arrojó a la calle por un balcón. Sus familiares han manifestado que la niña sufrió ayer una gran impresión al ver que se había desmandado una vaca en dicha calle, cerca del lugar en que la pequeña se hallaba jugando con otras amiguitas. Se supone que Pilar debió tener alguna pesadilla sobre lo que vio durante el día y, en un ataque sonambúlismo, se levantó de la cama, arrojándose por el balcón.

Realce su línea con modelos

UNIC
Arcillero, núm. 3.

RUIZ ABAD
— DENTISTA —
Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7.
Plazuela del Príncipe, 11, primero
(Casa de Ródenas)

ANTONIO BUENO JIMENEZ
— ODONTOLOGO —
Consulta de 10 a 1 y de 4 1/2 a 7.
DOCTOR MADRAZO, 1, 1.º
(Teatro Pereda.) Teléfono 17-60.

Los representantes ingleses, franceses e italianos han aprobado el texto de resolución, que hoy conocerá Abisinia

HIEREN A UN POLICIA Y LIBERTAN A DOS PRESOS

ORAN.—Cinco indígenas han atacado anoche el puesto de la Policía de Planteurs, en un barrio de esta población, hiriendo de consideración a un agente que se encontraba allí, y liberando a dos prisioneros moros que habían sido detenidos, momentos antes, por el mismo agente.

Este, a las ocho de la noche, procedió a la detención de dos indígenas que promovían un fuerte escándalo en la vía pública en completo estado de embriaguez. Ante la resistencia que opusieron, el agente consiguió detenerlos después de colocarles las esposas, y los llevó al cuartellillo.

Cinco indígenas que se dieron cuenta de que el agente, llamado Cruz, estaba solo en el puesto, resolvieron entonces atacarlo para liberar a los dos detenidos, consiguiéndolo después de sostener una lucha con el policía, al que cubrieron de golpes y heridas, dejándolo tendido en el suelo sin conocimiento.

Los borrachos fueron liberados con las esposas puestas, que no pudieron quitarles. Refuerzos de la Policía llegaron a toda prisa persiguiendo a los saltantes, sin que hasta ahora hayan podido encontrarlos.

DESCUBRIMIENTO DE UNA ANTIGUA CIUDAD AFRICANA

LONDRES.—Según noticias recibidas de Nairobi, una expedición científica italiana, dirigida por el comandante La Grande, ha descubierto cerca de Engaruka, en Tanganyika, los vestigios de una antigua ciudad africana.

Entre los descubrimientos figuran cuatro mil casas de piedra. La ciudad parece una fortaleza levantada sobre terrazas.

Además, en un valle limítrofe se han encontrado tumbas de piedra, una parte de las cuales contenía esqueletos.

DOS NORTEAMERICANOS ACUSADOS DE ESPIONAJE

COPENHAGUE.—George Ming y Nicholas Sherman, quienes afirman que son ciudadanos norteamericanos, han sido condenados a diez y ocho meses de cárcel por el delito de espionaje.

UN BANQUETE EN HONOR DE DON SALVADOR DE MADARIAGA

SANTIAGO DE CHILE.—El Presidente de la República ha dado esta noche un banquete en honor de don Salvador de Madariaga.

Después del banquete el jefe del Estado chileno entregó al señor Madariaga las insignias de la gran cruz del Mérito.

MUSSOLINI RECIBE A LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES

ROMA.—En «hidro» han llegado a Ostia, desde donde siguieron a Roma, catorce periodistas españoles que realizan el viaje a Italia para conocer las magníficas realizaciones del fascismo en los trece años de régimen. Estarán en Italia ocho días, la mayor parte de ellos en Roma. Hoy han depositado una corona de flores en la tumba del soldado desconocido y otra en el monumento a los muertos del fascismo.

UNA OBRA COLOSAL

NUEVA YORK.—Los obreros que trabajan en el túnel para carruajes y vehículos, por debajo del río Hudson, y que pondrá en contacto a Nueva York con Nueva Jersey, se encantarán probablemente mañana con sólo una diferencia de equivocación sobre lo proyectado, de tres octavos de pulgada, después de catorce meses que se hallaban trabajando en dirección opuestas desde ambas orillas del río. El túnel, terminado, costará unos treinta y siete millones de dólares.

SETENTA Y OCHO MINEROS SEPULTADOS

CIUDAD DEL CABO.—Trece europeos y sesenta y cuatro indígenas han quedado enterrados en una mina de carbón cercana a Brighton a consecuencia de una explosión ocurrida a quinientos pies de profundidad.

UN ALPINISTA MUERTO Y OTRO HERIDO AL CAER POR UN PRECIPICIO

AOSTA (Italia).—El alpinista austriaco Franz Reithel, de treinta y un años de edad, ha resultado muerto, y su hermano Helmaix, de veinte, tan gravemente herido, que se teme fallezca, al caerse por un precipicio durante la ascensión al Monte Bianco, cerca de Courmayeur.

NI ANIBAL, NI EL MILAN.—El señor Halliburton, que había emprendido el viaje a Roma en elefante por la ruta de Anibal, no llegó a la capital italiana. El elefante no es un animal a propósito para caminar sobre el asfalto o el alquitran de las carreteras, y se le han tragado las plantas. Por otra parte, el «Mahout» está herido a consecuencia de un accidente de automóvil. En vista de ello, el señor Halliburton se ha quedado en Turin, donde él y su elefante tomarán el tren para París.

UN ACCIDENTE A TSALDARIS

ATENAS.—El presidente del Consejo de ministros, señor Tsaldaris, ha resultado levemente herido en un accidente de automóvil. Hasta ahora se desconocen detalles del accidente.

LA EX EMPERATRIZ ZITA

BAYONA.—Procedente de San Juan de Luz, ha llegado hoy a ésta la ex emperatriz Zita acompañada de sus hijos.

FALECIMIENTO DEL MAYOR DE LOS GORILAS QUE HAN VIVIDO ENJAULADOS

BERLIN.—En el Jardín Zoológico de esta capital murió hoy el popular gorila «Boby», que tenía 11 años de edad y un peso de doscientos cincuenta kilogramos. Era éste el mayor gorila que ha vivido enjaulado.

PROYECTO DE ACUERDO

GINEBRA.—Se ha llegado esta noche a un acuerdo definitivo entre los representantes franceses, de la Gran Bretaña e italianos, acerca del texto de proyecto de resolución que será sometido mañana al representante de Etiopía y al Consejo de la Sociedad de Naciones.

UN NUEVO PARTIDO, EN FRANCIA

PARIS.—Las negociaciones relativas a la fusión de los tres partidos disidentes socialistas; es decir, los neosocialistas, los socialistas franceses y los socialistas republicanos, progresan sin cesar.

Bajo la presidencia del señor Paul Boncour, los delegados de estos grupos han elaborado ayer un programa, que será sometido a una Asamblea constituyente de un nuevo partido «de Unión socialista». Asamblea que se celebrará en el curso del próximo mes de octubre.

El nuevo partido, que no reniega en modo alguno de sus tendencias nacionales, se ha planteado como triple finalidad: Defensa de la República; solución de la crisis y salvaguardia de la paz.

El partido pone de relieve la necesidad de asegurar la defensa nacional.

No serán admitidos en el nuevo partido más que los ciudadanos franceses cuya honorabilidad no ofrezca ningún género de dudas.

AGITACION ANTINAZI EN LOS ESTADOS UNIDOS

NUEVA YORK.—El representante Celler ha hablado en un mitin antinazi organizado por la Federación americana de judíos de origen alemán, y ha dicho: «He visitado al presidente y me complace informaros de que simpatiza con mitines como éste, y que quiere que protestéis. Está de acuerdo con los fines y propósitos de este mitin.»

Celler se mostró partidario de implantar el boicot a las mercancías alemanas y de la no participación en los juegos olímpicos.

MUSSOLINI RECIBE A LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES

ROMA.—En «hidro» han llegado a Ostia, desde donde siguieron a Roma, catorce periodistas españoles que realizan el viaje a Italia para conocer las magníficas realizaciones del fascismo en los trece años de régimen. Estarán en Italia ocho días, la mayor parte de ellos en Roma. Hoy han depositado una corona de flores en la tumba del soldado desconocido y otra en el monumento a los muertos del fascismo.

Habia, pues, una expectativa de noticia sensacional aguardando la entrevista con el «Duce». Este, sin embargo, se ha limitado a fórmulas corteses, y en muchos puntos efusivas, para España, sin traspasar ninguna otra frontera.

No obstante, los periodistas han salido complacidos de la visita y francamente admirados de la personalidad política del jefe italiano. Durante diez minutos le habló del amor que siempre ha sentido él por España, unida a su país por vínculos tan altos. Y les habló también de la seguridad que tenía en el destino político de nuestra nación, llamada a ocupar su historia más gloriosa. Dijo que en muchos momentos difíciles había hallado en la lectura de nuestros clásicos un aliento formidable para proseguir su labor. Y, por último, refiriéndose a las palabras de saludo que en nombre de los periodistas españoles había pronunciado el señor Casares, dijo: «La verdad no es sólo un deber, sino un patrimonio de los hombres fuertes. Veán y escriban, porque a mí ya me es conocida la sinceridad de la Prensa española, que hoy se interesa tan noblemente por los problemas de nuestro país.»

Finalmente dijo que no deberían marcharse de Italia sin conocer alguna ciudad del Norte y que procurasen prolongar algún día la excursión. Los periodistas españoles salieron complacidos de la entrevista.

En la Central (calle de Eduardo Anero, 25), sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6), Créditos, Seguros Sociales y Cajas de Ahorros. Inspección de Seguros Sociales, piso segundo.

Las cartillas de esta Institución tienen la ventaja de cobrarse en todas las Cajas similares de España, si lo solicitan los titulares.

Horas de oficina: de 9 a 1. Para zócalos y artesanos. Riballaygua.

SE DERUMBIA LA CASA NATAL DE MADAME CURIE

VARSOVIA.—El inmueble situado en el número 16 de la calle de Freta, en el cual nació madame Curie, se ha derrumbado el miércoles, por la mañana.

Las causas todavía no se han conocido. De entre los escombros han sido retirados quince cadáveres y diez y seis heridos, cuyo estado es muy grave. Los bomberos que se presentaron poco después de ocurrido el derrumbamiento, fueron sorprendidos en el curso de los trabajos por un nuevo desprendimiento que ocasionó más víctimas.

LA GRAN BRETAÑA CONSTRUIRA DIRIGIBLES MILITARES

LONDRES.—El redactor de cuestiones aeronáuticas del «Daily Herald» afirma que los peritos del departamento de Aviación, sometieron al Consejo de Aeronáutica un proyecto que prevé la construcción de una flota de dirigibles para la defensa de Inglaterra.

Como se recordará, después del desastre del «R-101», en 1930, la Gran Bretaña no ha construido más dirigibles.

Se tiene la intención de construir aeronaves del tipo relativamente reducido, de modelo rígido o semirígido.

UN ESTIMULANTE PARA EL CUMPLIMIENTO DEL DEBER

VIENA.—Según el «Reichspost», se ha añadido al capítulo primero del reglamento general del servicio del ejército federal la frase siguiente: «El temor de Dios es el fundamento de una condición moral y un estimulante para el fiel cumplimiento del deber.»

BATIENDO UN RECORD

LONDRES.—Eric Nessir, jefe piloto de Aviación, acaba de realizar una señalada marca planeando sobre un parato sin motor. Ayudado por un viento favorable, ha logrado mantenerse en el aire durante 16 horas y minutos.

Nessir poseía el anterior record de Francia en un vuelo de una hora y treinta minutos, efectuado en Svignon.

HA TERMINADO LA INCORPORACION

BERLIN.—Con fecha de hoy ha terminado la incorporación al Ejército de las formaciones de Policía del Estado.

Con este motivo se han celebrado paradas en todas las guarniciones.

SE ESTA IMPRESIONANDO LA PRIMERA GRAN CINTA EN RELIEVE

NIZA.—Se sabe que M. Louis Lumiere va a rodar en la Costa Azul el primer gran «film» en relieve.

Y se añade que el martes, en los estudios de Saint-Laurent-du-Var, M. de Cuvier dió los primeros impulsos a la manivela del aparato en presencia de M. Louis Lumiere.

LAS TROPAS MANCHUES DESCUBREN UN REFUGIO

TCHANG TCHING.—Las tropas manchúes han descubierto en las cercanías de Tunenching el refugio de los bandos que asaltaron el tren expreso de Corea.

Como se recordará, en el ataque a dicho tren resultaron trece muertos.

Al descubrir el refugio de los bandos, las tropas manchúes hicieron fuego contra ellos.

Estos se defendieron al mismo tiempo que huían.

Algunas personas que estaban en poder de los bandos lograron huir. Sin embargo, todavía quedan en su poder quince chinos, dos europeos y tres japoneses.

Talones-tarjetas-cartas-sobres, en EDITORIAL MONTAÑESA San José, núm. 19. Teléfono 15-55.

M. F. VIEITES
MEDICINA INTERNA
Especialista Aparato digestivo. Endocrinología y Nutrición. RADIOLOGIA De 9 a 1. Horas especiales a petición. General Espartero, 13, pral. dcha. Teléfono 1714.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander
(Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión)
En la Central (calle de Eduardo Anero, 25), sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas. En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6), Créditos, Seguros Sociales y Cajas de Ahorros. Inspección de Seguros Sociales, piso segundo. Las cartillas de esta Institución tienen la ventaja de cobrarse en todas las Cajas similares de España, si lo solicitan los titulares. Horas de oficina: de 9 a 1.

UNIC
ES DECIR IMPERMEABLE

POR UN MOTIVO SIN IMPORTANCIA HIERE GRAVEMENTE A SU MUJER

MADRID.—Anoche, en la barriada de Cuatro Caminos, ocurrió un suceso en el que resultó herida de gravedad una mujer.

En la casa número 23 de la calle de Górriz, en la portería, habitaba el matrimonio compuesto por Félix Mora Crespo, de 50 años, jornalero, natural del pueblo de Fuencalzal, y su esposa, María González, de 47, nacida en Tejo de Sierra (Madrid). Próximamente se celebraría el matrimonio terminando de cenar en la portería, y parece que María dijo a su marido que la llevase a dar un paseo por la verberna, alegando que Félix negativamente, cuando se iba a admirar. Tan pequeña cosa dió lugar a que entre las conjeturas se originase una discusión de grandes tonos, y como consecuencia de ella Félix asestó a su esposa una tremenda bofetada, a lo que contestó arrojándole varios cachorros. Entonces Félix, exasperado, cogió un cuchillo y dió una puñalada a su esposa, que cayó en la portería, dando gritos de auxilio. A éstos acudieron varios vecinos y una pareja de guardias. Los vecinos llevaron a la casa de Socorro, y los guardias detuvieron al agresor, que fué conducido a la Comisaría del distrito de Chamberí.

María fué asistida en la Casa de Socorro de Chamberí de una herida de arma blanca en el muslo izquierdo, que interesa la femoral, y también de una intensa hemorragia, y después de realizada una cura de urgencia fué trasladada en una coche ambulancia al Equipo Quirúrgico, donde ha sido sometida a una delicadísima intervención quirúrgica, siendo su estado calificado de muy grave.

El agresor, después de prestar fianza en la Comisaría, pasó a la custodia correspondiente al regimiento de guardia, donde ingresó en un calabozo.

Encargue usted sus trabajos a EDITORIAL MONTAÑESA San José, núm. 19. Teléfono 15-55.

UNA NIÑA GRAVISIMAMENTE HERIDA AL ARROJARSE POR EL BALCON EN UN MOMENTO DE SONAMBULISMO

MADRID.—En el Equipo Quirúrgico ingresó hoy la niña de nueve años Pilar Rodríguez, que presentaba heridas y fracturas de carácter gravísimo. Pilar, cuando dormía anoche en su domicilio de la calle de Vallehermoso, número 84, se levantó de la cama presa de gran excitación nerviosa y se arrojó a la calle por un balcón. Sus familiares han manifestado que la niña sufrió ayer una gran impresión al ver que se había desmandado una vaca en dicha calle, cerca del lugar en que la pequeña se hallaba jugando con otras amiguitas. Se supone que Pilar debió tener alguna pesadilla sobre lo que vio durante el día y, en un ataque sonambúlismo, se levantó de la cama, arrojándose por el balcón.

Realce su línea con modelos

UNIC
Arcillero, núm. 3.

ARTURO CASANUEVA
ABOGADO
Plaza del Reganche, 7
TELEFONO 13-26

F. DIAZ-MUNIO
Del Instituto Madinaveitia. De la Clínica del Dr. Marañón.
Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas. De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6.
MEDICINA INTERNA
HERNAN CORTES, 1, PRIMERO
Teléfono 10-61.

EL DIA EN TORRELAVEGA

MERCADO SEMANAL
Ayer, como jueves, se celebró el acostumbrado mercado semanal, el que estuvo bastante animado en todas sus cuatro plazas donde éstos se celebran. Tanto los autobuses como el ferrocarril Cantábrico llegaron con numerosos viajeros.

Los precios no han sufrido variación.

En la Plaza de Baldomero Iglesias se presentaron abundantes sacos de patatas, de los cuales salieron muchos en camiones para Burgos, y el precio fue desde 1'75 la arroba y las vendidas al detalle a 2'25 arroba. Aves también había abundantes; los huevos el precio corriente fué de 3'25 docena.

En la plaza que llamamos del pescado había bonito, a 2'50 kilo; sardinas, a 0,50 docena grandes y frescas; merluza grande, a 8 pesetas kilo; fídem pequeña, a 3 pesetas kilo; lo demás era de poca importancia.

Marisco nada.

La plaza del 3 de Noviembre estuvo ayer muy animada; había muchos animales porcinos y muchos terneros cuyos precios no han oscilado.

Corderos unos pocos aun lechazos, que cargó con ellos el amigo Pepín, pagándolos a buen precio, y una partida ya mayores, que fueron lechazos.

Plaza Gilberto Quijano durante toda la mañana reinó gran animación, muchas hortalizas de todas clases y frutas; los limones caros.

Las mesas de queso de Burgos lo vendían a 1'60 kilo y 2'40.

Puestos ambulantes había en el mercado de ayer muchos y de todas clases, en los alrededores de esta plaza.

GRAN FIESTA MONTAÑESA
El día 10 de agosto se celebrará en Cóbrecas una fiesta benéfica organizada por distinguidas damas montañesas.

Para asistir a esta gran fiesta, la Comisión organizadora ha exigido a las señoritas que asistan a dicha fiesta vayan ataviadas con el típico traje montañés. Siendo también obligatorio para los caballeros.

Esta fiesta montañesa promete ser un acontecimiento, que será realizada con la presencia de la mayoría de las señoritas montañesas las cuales se están ya confeccionando los típicos trajes que lucirán ese día.

La colonia madrileña de Suances ha prometido, atendiendo la invitación de la Comisión organizadora, su asistencia tocadas con el traje montañés, acompañadas de los jóvenes madrileños que igualmente vestirán el traje del país.

También asistirán las colonias veraniegas de Santander, Torrelavega, Comillas, Las Caudas y Liérganes.

Debido a la activa propaganda que de la fiesta están haciendo la Comisión organizadora el éxito está asegurado y será una de las más importantes de las que se celebren este verano en la Montaña.

rrer, 2; don Manuel Sáinz de Baranda, 2; don Bernardino Gutiérrez, 2; don Fernando García Pelayo, 2; don Pedro Cobo, 2; don Felipe Álvarez, 2; don Pedro Molleda, 2; don José Fozusta, 2; don Martín Franco, 2; don Antonio Andrés, 2; don Francisco González, 2; doña María Díaz-Bustamante, 2; don Eloy Cobo, 3; don Arcadio González, 3; don Enrique de Cabo, 3; don Manuel González y González, 3; don Antonio Alegría, 3; don Fermín Ruiz, 3; doña Eulalia Velasco, 3; Viuda de Jáuregui, 3; don José María Barquín, 3; doña Dorothea Martínez, 3; don José Rojas, 3; don Vicente Hoyos, 3; don Manuel Martín, 3; don Tomás Vayas, 3; don Juan Ceballos, 5; don José María Saracibar, 5; don César Fernández, amento, 5; Hija de Isabel Ganzo, 5; don Tomás Sordo, 5; don Alfredo Meana, 5; don Antonio M. del Fraile, 8; don Miguel Guerra, 10; señores Martínez y Ramón, 10; don Alfonso Pérez, 50. Total general, 211,75.

USE IMPERMEABLES UNIC VESTIRA ELEGANTEMENTE PEÑACASTILLO

Se ha abierto una suscripción entre el vecindario de Peñacastillo y los propietarios de panteones y terrenos en el cementerio, para ayudar al Ayuntamiento al arreglo de las carreteras que conducen a la necrópolis. Como la Comisión encargada de la recaudación espera que no ha de quedar un solo vecino ni un solo propietario de panteones que no coopere económicamente a los fines indicados, continuará abierta la suscripción en Santander, en la casa de don Francisco de Sopenla (San Fernando, números 52 y 54), y en Peñacastillo, en el domicilio de don Domingo Miera, barrio de Camarreal, teléfono 19-19.

La primera lista de suscriptores es la siguiente:

Don Cayetano Iraola, 100 pesetas; don Santos Bustillo, 25; don Estanislao Arruti, 25; don Eduardo García, 100; don Juan del Hierro, 25; don Bartolomé Darnis, 25; don Saturnino Briz, 200; don Francisco de Sopenla, 150; don Alfredo Pérez Guillén, 15; don Francisco Bolado, 20; don Anselmo Sedano, 5; don Gabino del Castillo, 25; don Angel García del Río, 15; don José García del Río, 25; don Casimiro García Tijero, 50; don Daniel Liaño, 10; don Luis Oroz, 15; don Manuel Torcida, ocho días de jornal; don Aurelio Gómez, 1,50; don Manuel Muñoz, 25; don Ricardo García, dos días de jornal; don Faustino Fuentes, 5; don Sisnando Bustillo, 10.—X.

SANTOÑA

BENEFICIO DE UN FESTIVAL

Con motivo de las fiestas celebradas el pasado domingo, organizadas por la Junta local de Protección de Menores, se ha obtenido un beneficio de 3.377,05 pesetas, resultante en la forma siguiente:

Ingresos habidos: 5.214,55.
Gastos: 1.837,50.

Y efectuada la resta correspondiente, nos da la dicha cantidad que dejamos anotada, a la que hay que añadir un donativo especial de 25 pesetas. En junto hacen, pues, la suma de 3.802,05, cantidad aproximada a la recaudación normal de un año.

Nos complace en publicar este resultado, para conocimiento del vecindario, y en felicitar nuevamente a los componentes de la Junta local.

LA JUNTA DEL PARTIDO

El pasado miércoles, en uno de los salones de la Casa Consistorial, tuvo lugar la junta del partido, compuesta por representantes de los distintos ayuntamientos que forman el mismo. El mismo día, y convocados por el señor inspector del Timbre, se reunieron también los secretarios de los Juzgados de este partido judicial.

NUOVO ODONTOLOGO

Ha establecido su clínica dental en esta villa el estimado amigo y entusiasta lector de LA VOZ DE CANTABRIA don Enrique Salesas, convecino nuestro ya en otra ocasión, y que actualmente desempeña la profesión en Ampuero. Al saludarle cordialmente, le deseamos muchos éxitos en este su nuevo negocio.

EL BONITO

Escasa ha sido la cantidad echada en tierra el día 31 en el Pósito. Anotamos unos tres mil quinientos kilos de bonito y dos mil cuarenta y uno de atún.

En las primeras horas de la mañana del día 1, los barcos 5 y 6 trajeron tres mil quinientos kilos, y la pareja «Pili y Espe», 4.750.

INSTITUTO ELEMENTAL

Desde el día 1 de agosto al 15 del mismo mes, para los alumnos de ingreso, y durante todo el mes para los oficiales, queda abierta en Secretaría la admisión de solicitudes para la concesión de los beneficios de matrícula gratuita en las condiciones que se detallan y con la presentación de los documentos que se indican en el tablón de anuncios.

El número total de matrículas gratuitas que se conceden no excederá del 30 por 100 del total de la matrícula oficial.

DE TEATRO

Para el sábado y domingo próximos se anuncia la actuación de la Compañía de Comedia del María Isabel, de Madrid, con las obras de Muñoz Seca, «Soy un sinvergüenza» y «La Pirrusa», que han obtenido grandes éxitos.—A. R. O.

USE IMPERMEABLES UNIC AHORRARA DINERO

IMPERMEABLES "FOR" (Antes BRICK y EL MIRLO)

Unica fábrica de telas gomadas e impermeables en el Norte de España
DESEANDO CORRESPONDER A SU NUMEROSA CLIENTELA, LIQUIDA HASTA CIENTO MIL IMPERMEABLES
A los precios más bajos de plaza

Pluma señora y caballero.....	4,75 pesetas	Cueros caballero, los mejores.....	38,00 pesetas
Crespones seda.....	19,00 id.	Semicueros caballero.....	25,00 id.
Piel de ángel, señorita.....	38,00 id.	Gabardinas, tres telas.....	23,75 id.
Semicueros, señorita.....	9,50 id.	Gabardinas, la mejor.....	47,50 id.
Cheviot Katiusca, señorita.....	23,75 id.	Gabardinas, Montañesa.....	30,00 id.
Plumas seda, señorita.....	11,40 id.	Gabardinas, Rusa.....	49,00 id.

HAY OTROS MUCHOS ARTICULOS TENGAN PRESENTE QUE REBAJAREMOS UN CINCO POR CIENTO de los precios más bajos que se anuncian

SIEMPRE EL IMPERMEABLE «FOR», EL MAS BARATO Y MEJOR

SE HACEN TODA CLASE DE PRENDAS A MEDIDA

Plaza de la Puntida, 3
SANTANDER

En la Sucursal de RIBERA, 25, exposición de los modelos de temporada

INFORMACION DE REINOSA

NOTAS MUNICIPALES

El jueves se habrá celebrado la sesión municipal correspondiente a esta semana, y entre los asuntos que figuran en el orden del día aparecen: Don Francisco García Morante solicita autorización para reparar la fachada y tejado de la casa de su propiedad, sita en la calle de Canalejas, núm. 41; la Agrupación Republicana de Izquierdas, de esta población, solicita que la Banda municipal de música reanude sus servicios; la misma Agrupación interesa que la Corporación municipal interponga su influencia cerca de la Constructora Naval con objeto de impedir el desahucio de los inquilinos en paro forzoso que viven en las casas de la citada Constructora; distribución de fondos del mes de la feria; aprobación de varias cuentas que remite aprobadas a la Comisión de Hacienda; habilitaciones de créditos propuestos por la Comisión de Hacienda con fecha de 17 del actual a los capítulos y artículos que se indican; adquisición de un reloj para la Casa Consistorial; licencia anual reglamentaria que solicita el interventor de fondos; informes de varias Comisiones.

SUSPENSION DE LA APERTURA DE LA VEDA
La Sociedad Fomento de Caza y Pesca, de esta población, ha hecho pública la siguiente nota:

«Ponemos en conocimiento de nuestros asociados y cazadores en general, en aclaración de las distintas versiones que han circulado con motivo de la apertura de la veda de caza, que la «Gaceta de Madrid» del día 30 de julio último hace pública la suspensión de la apertura de la veda hasta tanto que se ponga en vigor el proyecto de ley aprobado ya en Cortes.
Oportunamente, y tan pronto se nos dé a conocer, haremos pública la fecha en que se pueda cazar.»

INTERESANDOSE POR EL ESTADO DE "PICK"

Al donarse en esta población el accidente sufrido por nuestro ilustre y querido compañero don José del Río "Pick", crecidísimo número de buenos amigos de esta población y comarca, se han acercado a nosotros interesándose por estado del paciente, haciendo patente el cariño y admiración que profesan al admirado "Pick" y deplorando lo ocurrido nos han hecho presente sus fervientes votos por su más rápida y total curación.

DE SOCIEDAD

Para Santander salió el joven y competente ayudante agrónomo don Pedro Duplá Pueyo.

—Para la misma población también salió don Angel Revuelta y familia.

—Para Madrid, al objeto de cumplir sus deberes militares en Aviación, marchó el joven Domingo Santiago.—R. W.

CONFECCION ESMERADA, SOLO UNIC

AROLLERO, 3
VALLE DE ARAS
BADA

Enfermos.
Se halla enfermo con alguna gravedad el señor don Arsenio Campo, a quien deseamos una rápida mejoría.

—También se encuentra enfermo de gravedad el conocido y apreciado joven Vicente Hoyos. Celebraríamos su restablecimiento.

—Después de haber sufrido una delicada operación quirúrgica ha regresado de Valdeciella completamente bien el amigo don Antonio Palaco, carterero de este pueblo. Enhorabuena.

Natalicio.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la señora doña Angela Sianega, esposa de nuestro buen amigo don Antonio Martín. Al joven matrimonio Martín-Sianega felicitamos muy de veras y deseamos que su primer vástaglo lo sea para dicha de los mismos.—L. M. C.

LAREDO

LA BECERRADA DEL DOMINGO

Nos comunica la Comisión de Festejos que en vista de las dificultades surgidas por falta material de tiempo para poder celebrarse la becerrada anunciada para el domingo, queda ésta en suspenso hasta nueva fecha, que será anunciada oportunamente.

El programa de fiestas del domingo será el siguiente: Por la mañana, diana anunciando al vecindario el anuncio de los festejos.

A las once de su mañana, en la Plaza de la Constitución, se celebrará un concurso del vestido barato y se hará la elección de reina de las fiestas.

Romería por la tarde en la Alameda. Verbenas en el polígono de la Alameda en honor de las señoritas concursantes al vestido barato, que asistirán con aquellos que presentaron al concurso.

HERNIADO

Debe usted preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. La HERNIA, aparte del riesgo de ESTRANGULACION, accidente con frecuencia mortal, produce al paciente serias complicaciones de otro orden, y tarde o temprano, el HERNIADO lamenta los efectos perniciosos de su descuido. El reputado ortopédico señor C. A. BOER pone a su disposición su acreditado METODO de aplicación y sus afamados aparatos, cuya eficacia recomiendan miles de personas que se felicitan por la curación de sus HERNIAS.

«Barcelona, 5 de junio 1935.

Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico.
Muy señor mío: Por propia iniciativa, y comprendiendo que estas letras pueden hacer un bien a los herniados, le dirijo la presente para agradecerle mi curación total de la hernia doble que desde hacía tiempo tenía; gracias a los Aparatos C. A. BOER y a su Método de aplicación, hace ya tres años que hago vida normal, sin usar ningún aparato y sin haber notado ninguna anomalía, a pesar del tiempo transcurrido y del trabajo pesado que he cumplido siempre sin interrupción.

Con gusto le autorizo a publicar esta carta, si con ello puedo favorecer a los que sufren de hernia. Le saluda su affmo. s. s., Ramón Martín, avenida de Icaria, núm. 187, 2.º, 4.º Barcelona.

Reinosa, 3 de noviembre de 1934.

Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico.
Muy señor mío: Puede usted poner en conocimiento de los que padecen hernias que, con el uso de sus acertados aparatos C. A. BOER, que me apliqué según su alabado Método, me halló curado de la hernia que padecía desde varios años y que amargaba mi vejez, pues, como usted sabe, he cumplido mis 74 años de edad. Queda de usted su muy agradecido y s. s., Julián Abad Sales, Quintanar, núm. 4, segundo. Reinosa (Santander).

HERNIADO: No pierda usted el tiempo. Descuidado o mal cuidado, amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de París en:

Ramales de la Victoria, el 2, Fonda Emilio Sáinz.
SANTANDER, sábado, 3 agosto, HOTEL CONTINENTAL.
Torrelavega, domingo, 4 agosto, Hotel Comercio.
Reinosa, lunes, 5 agosto, Hotel Universal.
Llanes, martes, 6 agosto, Hotel Victoria.

C. A. BOER, especialista herniario de París. —Pelayo, 60, BARCELONA

PUENTE VIESGO

DE SOCIEDAD

Han llegado a tomar las aguas de Madrid, doña María Caro, viudedad de Gómez, y su hija, señorita Esquivel.

De Tordesillas, doña Cecilia Rodríguez y doña María Silva.

De Valladolid, don Pedro García y doña María Carro.

Después de pasar una temporada en este pueblo, han salido para Madrid don Federico Vázquez y su hijo Luisito, y don Angel Paredes.

Para Madrid, don Federico Santandreu y su señora.

Para Burgos, doña Emilia Matute.

BARREDA

LA VERBENA DEL CASINO SOLVAY

La Directiva del Casino ha organizado una gran verbena para el próximo sábado día 3 del corriente a las once de la noche, en los magníficos jardines del mismo. Lucirá una bien combinada iluminación eléctrica y a la vez estando encargada de animar el espectáculo la renombrada orquesta "Elmo", que al parecer viene dispuesta a agotar su numeroso repertorio.

Todo está ya organizado para que los asistentes, que son en crecido número, pasen agradables horas, en la que los señores que componen la Directiva han puesto gran empeño, las invitaciones han sido muy solicitadas, pues de factos son conocidas las múltiples ventajas que la asistencia a las fiestas que los señores organizan.—H. V. G.

MORTERA

BAUTIZO

En nuestra iglesia parroquial, y por nuestro virtuoso cura económico don Julio López, ha sido regerado con las aguas del Bautismo un robusto niño hijo de nuestro apreciable amigo don Matias Obregón y doña María Villacruz.

Fué apadrinado por el conocido jefe de Santander y particular amigo nuestro Miguel Pellón y la distinguida florista de Bilbao Lucía Obregón, padre por nombre Miguel.

Entre los asistentes a la ceremonia se repartieron los consabidos bombones y caramelos, y una vez terminada esta, padrinos e invitados se trasladaron a casa de los abuelos del nuevo cristiano, donde fueron obsequiados con un suculento banquete.

Salud deseamos al joven matrimonio Obregón-Villar para criar al nuevo hijo, ya que es el primer fruto de su matrimonio, enviándoles nuestra más cordial enhorabuena desde las columnas de LA VOZ DE CANTABRIA, así como a los abuelos, don Hipólito Villar y doña Valentina Cruz.

DE REGRESO DE AMERICA

Después de largos años de ausencia por tierras de América, se encampan entre su familia, pasando un tiempo de estancia, el acudalado industrial don Anselmo San Miguel.

Grata estancia le deseamos.—José

VARGAS

UNA GRAN EXCURSION

La llevaran a cabo los niños de la Catequesis, en número de setenta y cuatro. Les acompañaron el digno celo parroco, don Jesús del Corral y las señoritas catequistas Emilia Elvira Quintanal, Beatriz Pacheco, Angelina Ceballos y Milarros Ceballos.

A todos, nuestra más entusiasta enhorabuena por el éxito obtenido.

Los niños volvieron de la excursión encantados, contentísimos, después de haber visitado Limpías, donde el señor parroco ofreció la santa misa, los niños y catequistas entonaron himnos canticos al Santo Cristo de la Agonía. De allí se dirigieron a Laredo, recorriendo la hermosa playa, tan concurrida de bañistas. Vieron la hermosa iglesia y comieron en las magníficas alamedas.

Después de un buen rato de descanso, emprendieron el viaje hacia Santander, deteniéndose a visitar el convento de Montehano, donde regresaron los expedicionarios y visitaron la biblioteca del monasterio.

En Santoña visitaron las fábricas de conservas «Albo», el puerto o diquesa, el mausoleo de los duques de Santoña y el Dueso.

A su regreso pasaron por Mervino, en donde les esperaban niños y niñas, pues sabían que venían acompañados a los visitantes los antiguos maestros de San Miguel doña Angeles Tabares, don Eustasio Gil, recibiendo con calor y alegría.

Para completar el día, todavía visitaron a su antigua maestra, señora María, en Solares. Llegaron a Vargas a eso de las diez de la noche, alegres, contentos y cantando sin cesar.

LA OCTAVA DE LA MAGDALENA

LENA

Se celebró el domingo la octava de la Magdalena, cumpliéndose todo el programa.

Un público numeroso se reunió en la noche en el campo del Angel.

A la Comisión de Festejos enviaremos nuestra enhorabuena, haciendo votos por que se celebre igual en años futuros.

Hemos tenido la gran satisfacción de saludar al estimado y distinguido matrimonio don Manuel y doña Cecilia Suárez, del comercio de Oviedo, que, aprovechando su venida para «Día de Asturias», en Santander, llegaron a visitar a sus íntimos amigos los señores de Ibañez y Gil-Iturrino, a la angelical nieta Teresa de Ibañez, hijo de nuestros estimados maestros.

—También hemos saludado a la gentil señorita Inésita Vivanco, que pasa unos días entre sus amigos señores de Mora.—C.

DE SOCIEDAD

Según noticias recibidas de nuestro activo alcalde, tenemos el gusto de comunicar a nuestros lectores que en breve se empezará la construcción de la carretera de Cuchía, obra que dará algún jornal a los obreros parados de este Ayuntamiento.

Esperamos, pues, que lo dicho sea una realidad, y le damos las gracias por la buena labor que al frente de tan digna Corporación viene llevando a cabo.—M.

NOTAS MUNICIPALES

En la iglesia parroquial de Miengo han sido leídas las proclamas de los jóvenes don Nicasio San Miguel y la simpática y bella señorita María de las Candelas Pérez. La boda se celebrará en breve.

PROCLAMAS

DE SOCIEDAD

En la Alameda Miramar ha colocado su tienda campaña, quedando instalado el Olimpique Circus de los Hermanos Hervás.

En su función de ayer tuvieron una aceptable asistencia, que seguramente aumentará en las dos secciones de hoy, viernes, debido a la meritísima labor de los artistas que presenta, cuyos números fueron calurosamente aplaudidos.

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

MEJOR ACEITE? No hay nada que es de mar y que se usa una vez lo usa a todos los demás. **LA Llave.** Su pureza y su fuerza sólo en CASA de la Llave, Cádiz, 12.

EXHAUSTORES SOPLANTES Aspiración y transporte de virutas, serrín y productos molidos, etc. Secadores y secadores a aire caliente. Cernedores por aire. Pídanse presupuesto: **GRUBER A. S. Mamés, 35 Bilbao**

VENTO «CITROEN» B 14, particular, 11 H.P., sólo 31.000 kilómetros, estado y equipado insuperable. Teléfono 1699. De doce a tres.

AUTOMOVILES DE OCA-SION: Citroen C-4 cerrado, Whippet 4 cilindros cerrado, Peugeot 10 HP, cabriolet, Fiat siete plazas. Camiones: Dodge cuatro toneladas, como nuevo; Ford chasis largo, ruedas gemelas; Chevrolet 6 cilindros chasis largo, ruedas gemelas, bien carrozado, seminuevo; Chevrolet seis cilindros, chasis corto. Agencia Chrysler, General Espartero, 5, Garaje Central.

HISPANO SUIZA 30 HP., limusina, muy barato. Garaje Central, General Espartero, 5.

AUTOMOVILES DE OCA-SION: Opel Cabriolet seis cilindros. Chrysler 70 cuatro puertas. Elcar cuatro puertas. Chrysler Roadster 70. Buick turismo cinco plazas. Agencia Graham, Calderón, 33.

VENTO EN PERINES pisos con baño, llave en mano, terminados de construir, a 7.800 pesetas. Informes: Isabel la Católica, número 3, bajo.

CAFES, HOTELES, RESTAURANTS: Limones murcianos, todo jugo. Velasco, 11, frutería. Teléfono 1331.

Ventilación



EXHAUSTORES SOPLANTES Aspiración y transporte de virutas, serrín y productos molidos, etc. Secadores y secadores a aire caliente. Cernedores por aire. Pídanse presupuesto: **GRUBER A. S. Mamés, 35 Bilbao**

Pida catálogo a Victor Gruber y Cia, Lda., Apartado 450, Bilbao, o su representante, José María Barbosa, Recedo, 3, segundo, izquierda. Tel. 1297.

SE VENDE en paseo Pérez Galdós terreno propio edificar. Informes Administración.

VENTO COCHE para niño, magnífico estado y precio reducido. Informar en General Espartero, 19, segundo izquierda.

PENSION en edificio moderno, sitio muy céntrico y con buena clientela, urgente venta por traslado. Informes: Publicidad SA-RES, Calderón, 3.

VENTO en Ampuero, en la plaza de la Constitución, casa nueva construcción, tres pisos. Informes Administración.

EN TORRELAVEGA, paseo Torres, vendense casas, juntas, separadas, huerta jardín. Informes Administración VOZ CANTABRIA. Torrelavega.

POR AUSENDIA del dueño, se venden dos guardillas, con cinco habitaciones cada una y cocina, en muy buenas condiciones. Darán razón en esta Administración.

Alquileres Familia honorable cede gabinete amueblado, con o sin asistencia; sitio céntrico; baño. Informar Administración.

ALQUILO sitio céntrico piso amueblado, cuarto de baño, sol todo el día, temporada. Informes Administración.

ALQUILO cuatro gabinetes exteriores, cuarto de baño, con derecho cocina. Sol todo el día. Sitio céntrico. Informes Administración.

ALQUILO piso nueva construcción, termosifón, cuarto baño, sol todo el día. Pablo Iglesias, 19. Informar segundo piso.

EN PRIMERO MAYO, tres, alquilase hermoso piso soleado, acabado de decorar. Informes portera.

SE ALQUILA en buenas condiciones local planta baja. Carbajal, esquina a San José. Informar oficinas de la Electra de Viesgo.

AVENIDA PABLO IGLESIAS, 3. Local propio comercio, industria, alquiler económico. Informar: Doctor Madrazo, 20, portera.

EN CASA DE FAMILIA se alquila una vivienda independiente, 55 pesetas al mes. Informes esta Administración.

GARAJE se alquila temporada o año. Lope de Vega, 13.

Enseñanza TAQUIGRAFIA, MECANOGRAFIA. Santa Lucia, 18. 'ajo. Enseñanza mejores sistemas. Grandes velocidades en poco tiempo. Aunque estudiéis taquimecanografía, acudid y presenciad demostraciones. Nadie presenta mejores garantías.

SEÑORITAS: ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «María», naciente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco, 1, primero.

ACADEMIA DE CORTE Y confección por profesora titulada, garantizándose enseñanza dentro plazo cuatro meses con derecho hacerse ropa. Ofrece lecciones particulares. Vargas, 31, tercero.

LECCIONES DOMICILIO por profesor titulado. Precios módicos. Informes Administración.

LECCIONES PARTICULARES. Contabilidad. Cálculos mercantiles. Taquigrafía. Preparación ingreso. Profesor mercantil especializado. Precios económicos. San Francisco, 6, cuarto. Comerciantes; lleve contabilidad por horas; amplias referencias.

TRASPASOS TRASPASO, por fallecimiento de su dueña, una tienda de ferretería, tejidos y otros artículos, sita en el cruce de Gama. Informar Román Arce, Gama.

SE TRASPASA local magnífico, con o sin existencias, sito en la calle de la Blanca. Informar teléfono 1345.

COLOCACIONES CHOFER conductor mecánico, con inmejorables condiciones técnicas y morales y buenos informes, se ofrece. Informar esta Administración.

CORRESPONSALES precisamos capitales y pueblos de España. Magníficas retribuciones. Escribid a «Exitos», Oriente, 4, Madrid.

SEÑORITA CATOLICA se ofrece para acompañar señora o niños, o para doncella en familia reducida. Informes en esta Administración.

Profesoras en partos VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía menor. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

AURORA G. VALBUENA, profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puento, 2, tercero, enclima «Botín Oro».

Varios ENCUADERNACION y otras españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matías Martín, Lealtad, 13.

CHARLES, el acreditado peluquero, ha adquirido los inmejorables aparatos de permanente «Eugene» y «Ghelons», y deseando servir debidamente a su distinguida clientela, recomienda pidan hora. San Francisco, 33, principal. Teléfono 87-19.

HOSPITAL de medias las arregla con prontitud y economía. Blanca, 1, primero.

«EL ESPEJO», Casa especializada en toda clase de limpieza de cristales por personal experto. Avisos: Teléfono 2.029. Atarazanas, 19. No confundirse con imitaciones, respondiendo de roturas.

ORG.—Pagamos el mejor precio por toda clase de objetos de oro, plata y platino. Heterojera Galán, paseo de Pereda, 7. Teléfono 1.68. Esta Casa no tiene agentes.

CARMINA, Ampliación de sus salones con gabinete de belleza, estética y facial. Masajes científicos. Técnico especializado en New York. ¿Desea usted rejuvenecer? Avise al teléfono 27-36.

QUIERE LIMPIAR sus miradores? Llame a «El Espejo», teléfono 2.029. Atarazanas, 19. La única Casa experimentada en toda clase de limpieza y que ofrece toda clase de garantías.

CREDITOS para construcción de viviendas y compra de propiedades agrícolas podéis obtener Comarativa de la Propiedad. Delegación provincial. Calderón, 15. Apartado 291.

DOMINGO CAMPOSORO, electricista, ha trasladado su domicilio a Bajada Pello, número 5, letra M. Para avisos, Bar Soria Alegría, calle Guevara.

¿CÓMO CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA?

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Antonio Fernández & Compañía

EXPORTADORES DE AZÚCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS

Para más detalles: Principales tiendas de ultramarinos. Paquetes de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg., y bolsos de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

CERVEZA

La bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla el pan líquido

Nada mejor y tan agradable, cuando es servida fresca. - Ninguna otra bebida sortaleca y alimenta como una buena cerveza

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

Elabora en todas sus fábricas las selectas clases "Doble-bock", "Imperial alemana" y "Estilo Munich"

La exquisita cerveza de barril se vende en todos los cafés y bares de Santander

PEDIDLA SIEMPRE

T. S. H.

Casa Montanero

San Francisco, 35

Atwater-Kent cja

Atwater-Kent cja

Longines

Seivens

Swissbank

Cinco vitroleros cja y cja

Amplificaciones gramofónicas. - Gramófonos. - Lámparas eléctricas. - Discos Regal. - Pilas y baterías. - Lámparas de ahorradora, etc., etc.

Impresos de toda clase

EDITORIAL MONTANESA

María Linaresoro, 19

CIE. GLE. TRANSATLANTIQUE

LINEA SANTANDER-HABANA-VERACRUZ

WINNIPEG MEXIQUE

5 septiembre 9 octubre y 15 noviembre

LINEA HAVRE-NEW YORK

Salida todos los miércoles

LINEA A CENTRO AMERICA

Una salida mensual de puerto español

Viajes crucero por el Mediterráneo, Mar del Norte y Báltico, etcétera

Para informes, **VIAL HIJOS**, consignatarios

Paseo de Pereda, 23, bajo. - Teléfono 1059 - SANTANDER

EDITORIAL MONTANESA

Facturas - Sobres - Tarjetas de visita

URANIA

Hace desaparecer la caspa con una sola aplicación, contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades, por lo cual es el producto más indicado para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones.—Venta en Santander: E. Pérez del Molino, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.

usted LA VOZ DE CANTABRIA

Logografía CLAUDIO

Los mejores retratos para niños de primera comunión. Precios económicos.—Postales desde cuatro pesetas. Preciosas ampliaciones en color tamaño 15 por 24, a doce pesetas, en obsequio a los niños.—Visiten su exposición: Marcelino S. de Regatas, 4 (palacio del Club de Regatas), Santander.

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Cuba y México

ORINOCO

EL DIA 2 DE AGOSTO

Centro y Sud América

CARIBIA

EL DIA 23 DE AGOSTO

HOPE Y COMPAÑIA

Paseo de Pereda, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPEP

AUTOLUZ

Laminados "NONRAY", ISAAC SANTIAGO

Alfonso VIII, 2, detrás de Correos

Teléfono 28-43

Diamante

El mayor de Europa

Bodegas Franco-Españolas

Elaboración de vinos de alta calidad

Ferrocarriles

A las Compañías de los mismos reclama el OS Calderón, núm. 15.

Anúnciese en LA VOZ DE CANTABRIA

ROYALTY

Un servicio moderno del más refinado gusto.

GRAN HOTEL-CAFÉ-RESTAURANT

JULIAN GUTIERREZ

Casa especializada en banquetes, luncheo y té, restaurant renombrado.

Plato del día: Tourneado Rossini.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

SERVICIOS REGULARES DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES-NORTE DE AFRICA-CANARIAS-GUINEA ESPAÑOLA

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Láiz-Canarias. Salidas semanales: los sábados, de Barcelona, y los domingos, de Cádiz.

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca. Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantabrico Salidas para BILBAO, los jueves y para BARCELONA, los sábados.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte Africa y Canarias. Con salida de SANTANDER los lunes, quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

LINEA FERNANDO POO

Servicio rápido quincenal, con salidas: los días 10, de BARCELONA, y los 20, de JADIZ. SERVICIOS DIARIOS ENTRE MALAGA Y MELILLA.—MELILLA Y CEUTA.—ALMERIA Y MELILLA.—ALGERIAS Y TANGER

LINEA CADIZ-LARACHE

Salidas de Cádiz los días 1-5-10-15-20 de cada mes. Para informes y pasajes: M. López Dóriga, Muelle, 24 Barcelona: Via Layetana 2. Madrid: Plaza de las Cortes, 6.

PRODUCTO NACIONAL

LACTOFITINA

TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

LACTOFITINA

TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL

GRANULADO SOLUBLE DE LACTOFOSFATO DE CAL COMPLETOS FOSFORADOS VEGETALES

INDICACIONES: Recumbencia, Escorbuto, Tuberculosis y en todas las carencias de calcio.

Dosis: Niños de 1 a 5 años, media medida. De 5 a 12, medida entera.

Preparación del

comentarios del día

GARCIA SANCHIZ, EN LA FERIA

Las cosas más prosaicas y materiales encierran un sentido emocional que sólo es dado percibir e interpretar a los espíritus exquisitos y sensibles. Tal es el caso de nuestra Feria de Muestras, que si como exponente de valores prácticos tiene un indudable significado, como valor del espíritu es de difícil apreciación. Cuantos la paseamos y vemos las muestras industriales que en ella se ofrecen a la consideración del público, observamos allí la materialización del trabajo en un sentido técnico y económico. Ha sido preciso que un hombre atento, capaz de vibrar espiritualmente frente al más leve motivo, venga a recoger y condensar su sentido emocional.

Esto hombre ha sido García Sanchiz, que ayer, en su hermosa charla, supo traducir a poesía el ambiente del certamen, extrayendo de cada rincón la esencia lírica para conmovir con ella al auditorio. Fue para el charlista, el concurso, un motivo de bellas digresiones, de inspiradas alusiones a cien temas vividos en sus largos y provechosos viajes, de retrospectiva a la historia de las ferias y los gremios, de líricos cánticos a la artesanía cuando ésta, en comunión íntima con la obra, da vida al arte. La palabra feria, en los labios de García Sanchiz cobraba un prestigio espiritual, un sentido nuevo, de cosa del alma, vinculada al pasado español, a la esencia de España, y adquiría tono y eco hondamente emotivos.

Cuantos escucharon ayer al gran artífice de la palabra y el pensamiento, tienen ya un concepto inédito de la Feria que les acompañará en sus próximas visitas a los stands, como una interpretación nueva y profunda de lo que son las cosas materiales cuando están unidas por el trabajo y el amor, que es decir el arte.

Cuantos colaboran en la organización y mantenimiento de la Feria de Muestras tienen un nuevo aliento, de alta inspiración, para continuar en su difícil y trabajosa tarea, porque saben desde ayer que su obra, sobre ser un estímulo en el orden económico, un aliciente más en el verdadero de Santander, es un empeño de honda raíz espiritual y emotiva; es decir, una labor de arte y cultura.

Unos y otros, organizadores y público, estaremos en deuda con García Sanchiz de esta revelación del sentido de la Feria.

SANTANDER UNIVERSITARIO

«LA FORMACION DEL INGENIERO Y LA ETICA DE SU PROFESION»

UNIVERSIDAD INTERNACIONAL.—«La formación del ingeniero y la ética de su profesión»

Con este título inició ayer tarde un cursillo de dos conferencias el ilustre profesor de la Escuela de Ingenieros Industriales, de Madrid, don José Antonio de Artigas. Damos a continuación un pequeño resumen de su primera conferencia.

La Ingeniería—comienza diciendo el señor Artigas—es la ciencia en el trabajo manual y la mano en el trabajo de la Ciencia. El mundo moderno cae en una fuerte proporción bajo el signo del ingeniero; el drama de la humanidad de hoy es de economistas y de ingenieros. Cada cinco años, la Humanidad recibe un fuerte impulso de la Ingeniería; el automóvil, la radioactividad, la cinta sonora y la televisión—en cuyo desarrollo nos hallamos en la hora presente—son las últimas grandes contribuciones de la Ingeniería al progreso humano. Hay hoy en día, no obstante esta enorme superación de posibilidades del mundo actual, una tendencia de regresión, que cristaliza en la actual crisis, que se quiere hacer como una consecuencia de la Ingeniería.

¿Es esto verdad? Para contestar a esta pregunta, trata el conferenciante de definir el ingeniero en un paseo panorámico, que reduce a cuatro naciones—Inglaterra, Alemania, Italia y Francia—y a cuatro siglos—XV, XVI, XVII y XVIII—. Señala en el ingeniero inglés una base imperial; en el alemán, una base nacional, en el italiano, estatal, y política en el francés. Dice que el ingeniero, tal como hoy lo concebimos, surge en el siglo XVIII; el siglo XV es una exaltación de la sensibilidad; el XVI, una exaltación de la conciencia, y el XVII el siglo del conocimiento de la Naturaleza, el XVIII, el siglo de la voluntad; por eso es en este siglo cuando aparece el ingeniero; después de conocer, viene el querer, el buscar, el poder. Se entra en el siglo XIX con dos clases de ingenieros claramente determinadas: el «engineer» inglés, de tipo deductivo, y el «ingenieur» francés, de posición científica y deductiva. España, desde luego, aparece adscrita a este grupo continental. El ingeniero del siglo XIX tiene un solo vredo profesional: el rendimiento. El rendimiento, por encima del espíritu de medida, cualidad principio en el ingeniero, es la brújula, el ansia de sus afanes; este rendimiento aboca necesariamente en una superproducción cada vez mayor, embebida, de una parte, por la elevación del nivel de vida en nuestro mundo, y de otra, por la constante demanda de los nuevos países coloniales que van surgiendo; es la época en que Rhode o Leopoldo de Bélgica crean desde su despacho o desde la presidencia de un mundo, Pero estos Estados nuevos, a fines del siglo XIX, se agotan, y se produce entonces ese fenómeno de saturación de mercados, que provoca el estallamiento de la guerra, conflicto armado que no hace sino exacerbar el desequilibrio entre la inmensa capacidad productora y el mucho menor margen de posibilidades del mercado. El estiramiento de este estado crítico se une la sorpresa. Y es en este estado de cosas cuando la Ingeniería encuentra en la ciencia estadística su más poderoso auxiliar: la Inferencia Estadística provee al ingeniero moderno de sus mejores armas combatientes.

Establece a continuación el señor Artigas la distinción entre el ingeniero y el epi-ingeniero, definiendo a este último como aquel que, actuando sobre lo proyectado por otros, efectúa un proceso directo para el cual

INPERMEABLES

UNIC

son buenos, nunca son caros.

no necesita tan extensa preparación. Termina diciendo que el ingeniero ha de sentar su profesión—aplicación de la filosofía natural—sobre una base matemática constantemente ejercitada, que haga predominar en todos sus actos profesionales el espíritu de medida.

LAS CONFERENCIAS DEL PROFESOR VÍÑAS

En la mañana de ayer celebró la última de sus conferencias, sobre «Lo español en la Historia», el culto profesor de la Universidad de París don Aurelio Viñas. Lo interesante del tema, unido a la originalidad expositiva del señor Viñas, han hecho de este cursillo una de las notas más destacadas del curso actual en la U. I.

VILLARIZ

UNIVERSIDAD CATOLICA

Están ya en el Cántabro los profesores que han de explicar las cátedras que comienzan hoy. Son las siguientes: Ocho y media.—Enciclica sobre la educación, por la señorita María de los Dolores Naverán, profesora de la Normal de Bilbao.

Nueve y media.—Acción Católica, que explicará don Juan Hervás, profesor de Acción Católica de la Casa del Consillario, de Madrid.

—San Agustín. Profesor, reverendo Padre Conrado Rodríguez, O. S. A., profesor de Teología dogmática en el monasterio de El Escorial.

Diez y media.—Historia de la educación, a cargo de don Rufino Blanco, de la Academia de Ciencias Morales y Políticas y consejero de Instrucción pública.

—Filosofía Elemental, por el P. Dionisio Domínguez, S. J., profesor de Historia de la Filosofía y decano de esta Facultad en la Universidad Pontificia de Comillas.

Por la tarde.

Cuatro y media.—Independencia americana. Profesor, don Carlos Pereyra, historiador de la América española. Publicista.

—Tres problemas del Evangelio de San Juan, que explicará el reverendo Padre Victorino Larrañaga, S. J., doctor en Ciencias bíblicas, doctor en Teología y Sagradas Escrituras y profesor del Colegio Máximo de Marneffe.

—Estudio psicológico del hombre, por el reverendo Padre Fernando María Palmés, S. J., doctor en Filosofía y Teología, profesor del Colegio Máximo de Avigliana y de la Academia de Psicología, de Londres.

—China, prototipo de los problemas misionales. Profesor, don José Artero, canónigo, redactor-jefe de «Catolicismos».

—Problemas de pedagogía práctica, por don Isidro Almazán, director del grupo escolar Menéndez y Pelayo, de Madrid; de la Institución del Divino Maestro, profesor del Instituto Pedagógico F. A. E.

A las siete.—Ampliación del primer tomo de la historia de los heterodoxos de Menéndez y Pelayo, por don José Pérez Barradas, investigador de Prehistoria del Ayuntamiento de Madrid.

—Formación por los clásicos, por el reverendo Padre Enrique Basabe, S. J.

Las lecciones que sobre «Las Constituciones y los hechos del siglo XIX» ha de explicar el rector de los Cursos y catedrático de la Universidad de Valencia, don Juan de Contreras, marqués de Lezoza, comenzarán en la próxima semana.

Conferencias musicales.

Las conferencias musicales, a cargo del eminente musicólogo reverendo Padre Nemesio Otaño, darán comienzo el próximo miércoles, día 7. La primera de estas conferencias versará sobre «Schubert».

Acompañará al Padre Otaño, con ilustraciones musicales, la señorita Teresa Alonso.

UNA FIESTA SIMPATICA MAÑANA, EL DIA DEL VIAJANTE

Mañana, sábado, gran día para los viajeros y representantes. La animación es tan extraordinaria, que ayer hubo gran demanda de tarjetas para la excursión y banquete. Se espera que en todo el día de hoy se agoten. Nuevamente se advierte que el autocar que conducirá a los excursionistas Los Corrales de Buelna, es de plazas limitadas y no podrá admitirse más número que el señalado. La salida para visitar la fábrica de los Quijanos, será a las nueve en punto de la mañana, frente a Correos.

Siguen expendiéndose las pocas tarjetas que quedan durante todo el día de hoy a cualquier hora en las oficinas del señor Bolívar, Ribera, 7, y en los locales del bar «Las Colonias», Santa Clara, 10.

Se han sumado a estos actos la mayoría de los viajeros forasteros que se encuentran en Santander.

ACTIVIDADES ESCOLARES

ESCUELA NORMAL DEL MANTON GISTERIO PRIMARIO

Para dar cumplimiento al decreto de 2 de mayo de 1935 («Gaceta» del 4) sobre matrícula gratuita, el ilustrísimo señor rector de la Universidad de Valladolid remite las siguientes instrucciones:

Primera. Se anunciará la presentación de expedientes para los alumnos libres que aspiren a matrícula gratuita y deseen examinarse en el próximo mes de septiembre, dándoles un plazo que terminará el 15 de agosto.

Segunda. Para los alumnos oficiales del curso 1935-36, el plazo terminará el 30 de agosto.

Tercera. En lo sucesivo el plazo de presentación de expedientes solicitando matrícula gratuita lo será el mes anterior al que se verifique la matrícula en los diversos centros de enseñanza.

Cuarta. La concesión de matrícula gratuita no podrá exceder del 30 por ciento de la inscripción.

Quinta. La adjudicación de esta matrícula para todos los alumnos que a ellas tienen derecho deberá motivarse en notoria aplicación, los dos pobreza justificaran la escasez de recursos, y los demás harán constar las condiciones que determinan el decreto arriba citado y disposiciones concordantes.

El secretario, J. Zorrilla; V.º E.º, la vicedirectora, Juana J. Alonso.

UNA BODA

AYER, EN LA PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

En la mañana de ayer y en la iglesia parroquial de San Francisco contraerón matrimonio el joven Baltasar García y García con la simpática señorita Concepción Torres Valdivielso.

Actuaron de padrinos don Santos García, padre del novio, y doña Fermína Valdivielso Solar, madre de la novia; firmaron el acta don Manuel Madrazo y don Román S. de Acevedo, y llevó las arras, la monísima niña Manolita Madrazo García.

Después de la ceremonia nupcial, familiares e invitados fueron obsequiados en casa del novio y a mediodía se celebró una comida, a la que asistieron doña Sofía Arenas de Abad, doña Encarnación García de S. de Acevedo, doña Emilia Torres de Arenas, doña Hortensia Soler de García, doña Genoveva García de Madrazo; las señoritas Purila Torres, Angeles García Sáinz, María Valle y Aquita S. G. de Acevedo; los señores don Alejandro Torres, don Manuel Valdivielso, don Francisco Arenas, don Adolfo del Amo, don Santos García, don Manuel Madrazo y don Román S. de Acevedo; Isabelita y Anunciación Torres; Luisito, Glorina y Robertín López García; Quiquita, Enrique y Chichina Madrazo García y Matildita García Soler.

Por la tarde hubo baile a discreción entre el elemento joven y en el correo salieron para Madrid, en viaje de novios, los desposados, a los que deseamos una eterna luna de miel.

«Cultura española»



Esta es la estampa que debe usted hallar hoy dentro de este ejemplar de LA VOZ DE CANTABRIA



Ayer se celebró en la Universidad Internacional la inauguración del curso de extranjeros. A la salida, nuestro repórter gráfico Alejandro obtuvo este grupo.

EN LA FERIA DE MUESTRAS

HOY, TARDE Y NOCHE, GRAN FIESTA MONTAÑESA EN EL TEATRO AL AIRE LIBRE Y VERBENA EN EL PARQUE

«POESIA Y PATRIOTISMO DE LA FERIA»

Con este título dió anoche su anunciada charla el insigne literato don Federico García Sanchiz, en el teatro al aire libre.

Asistió al espectáculo un público muy selecto, que aplaudió constantemente al charlista.

El tema elegido por el señor García Sanchiz resultó muy interesante y dió lugar a que el charlista se distinguiera en su fácil peroración, a través de la cual tuvo ocasión de muy amenas digresiones.

Al final de la charla, la ovación en honor del insigne literato fué cariñosísima.

Momentos después y en el salón de la Feria de Muestras, se celebró una cena íntima en honor de don Federico García Sanchiz.

LA VERBENA DEL MANTON DE MANILA

La concurrencia por la noche fué numerosísima, debido a lo cual la verbena llamada del Manton de Manila resultó de un positivo éxito.

Fueron muchísimas las bellas y distinguidas señoritas que lucieron el clásico mantón.

La tómbola benéfica, a cargo de la distinguida señora de Palacio Ortiz, adornada por bellísimas señoritas, fué el punto de reunión de la gente, lográndose por ello una recaudación muy lucida.

Hubo baile de todas las clases y para todos los gustos, divirtiéndose la juventud hasta el hartazgo. Y es que las verbenas en el recinto de la Feria resultan verdaderamente encantadoras.

El «cine» en la alameda alta del recinto se vió muy asistido de familias, cuyos pequeños se regocijaron con las más bonitas y graciosas cintas pasadas por la pantalla.

LA GRAN FIESTA MONTAÑESA DE HOY CON VERBENA EXTRAORDINARIA

Como anunciábamos ayer, hoy a las siete y media se celebrará en el recinto de la Feria de Muestras el concurso de coros y bailes típicos de la Montaña, como anticipo y preparación de la gran fiesta nocturna y clásica verbena a precios populares y diarios.

A las nueve y media de la noche saldrá la cabalgata de bailarines y pitos desde la Fuente de Concha Espina a la Feria de Muestras.

Es seguro que irán precedidos de las gigantillas y derrochando papeletos invitando al acto, que anunciarán al propio tiempo, con disparo de cohetes.

Llegada la comitiva a la amplia explanada de la cascada luminosa, donde está el teatro al aire libre, dará comienzo el espectáculo al que han sido invitadas las dos primeras autoridades gubernativa y municipal.

Además de la brillante orquesta que actúa este año, la rondalla «Sotileza» tocará aires montañeses, las diez parejas de bailarines danzarán en brevísimas exhibición de conjunto y los cuatro

coros unidos bajo una sola batuta, lanzarán al espacio las populares tonadas de la Tierra que constituyen la parte obligada del concurso.

Una comisión de organizadores entregará a la Coral de Santander un magnífico lazo, expuesto ayer y hoy en escaparate céntrico de nuestra ciudad.

Se otorgarán los premios de los concursos celebrados por la tarde, previa lectura de los fallos del jurado calificador.

Este Jurado está compuesto por los señores don Cándido Alegria, don Feliciano Celayeta, don Mariano Lastra, don José Simón Cabarga y don Higinio González. También han sido invitados a formar parte del mismo, aunque no se sabe si podrán asistir, don Sixto Córdova y el director de la Scholla Cantorum mde Comillas.

Y con la representación del dueto cómico de «La Dolorosa» por la pareja María Llanos y Domingo Felices, de insuperable vis cómica, terminará la primera parte del festival nocturno al que seguirá a las once en punto la Extraordinaria y Clásica Verbena Montañesa. Las entradas para todos esos espectáculos, al precio corriente de una peseta para señora y una cincuenta para caballero, irán acompañadas de un número para el sorteo de tres importantes y útiles regalos que consistirán en: primer premio, un gran jamón; segundo, una caja con 12 botellas de sidra achampanada, y tercero, dos botellas, una de coñac y otra de anís, ambas de marca.

Ningún montañés que se precie de tal, debe faltar a esta fiesta nuestra que está anunciada con profusión en carteles murales y en los escaparates de las principales tiendas donde regalan programas de mano.

EL SABADO Y DOMINGO «EL DIA DE LEON»

Los animosos elementos leoneses que exponen sus productos regionales en la Feria y los residentes en nuestra ciudad, preparan con todo entusiasmo su fiesta típica y se ocupan de ultimar los detalles de la organización del «Día de León», que habrá de celebrarse mañana y pasado en el recinto de la Alameda de Oviedo.

espectáculos

MARIA LISARDA.—A las siete y diez y media, despedida del espectáculo Raquel Meller.

GRAN CINEMA.—Compañía de comedia del teatro María Isabel, de Madrid. A las siete y diez y media: «Soy un sinvergüenza».

TEATRO PEREDA.—Compañía del teatro Lara, de Madrid. A las siete y diez y media: «Estudiantina».

SALA NARBON.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media: «Lejos de Broadway».

CIRCO FELJOO.—Hoy, a las 7,15 y a las 10,45, dos grandes funciones.

IV FERIA DE MUESTRAS

DIAS 3 Y 4 DE AGOSTO, A LAS DIEZ DE LA NOCHE

MUSICA - CANCIONES - DANZAS LEONESAS

INTERPRETADAS POR

Rondalla leonesa

Coros leoneses

Danzantes maragatos

Como final de fiesta GRAN VERBENA

ROYAL Hotel antes

Mañana sábado

GRAN VERBENA

Y

COTILLON

DESDE LAS ONCE DE LA NOCHE

OCHO pesetas

por persona, sin

consumición

SE RUEGA A LAS SEÑORAS

MANTON

DEMON'S JAZZ